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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021 
14:30 HRS. 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 14 HORAS CON 30 
MINUTOS DEL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO, 
SESIONARON DE MANERA VIRTUAL LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ; LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO;  EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ; LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,  C.  MARÍA 
DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ;  EL REPRESENTANTE  DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. EVERARDO VILLASEÑOR GONZÁLEZ;  EL 
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C.  FERNANDO GUADARRAMA 
FIGUEROA;   EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS, C. 
RAFAEL ANTONIO NAVA GONZÁLEZ;   EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, C.  ERNESTO GUERRA MOTA;  EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, C.  JOSÉ 
ISAÍAS POZAS RICHARDS;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODEMOS POR 
LA DEMOCRACIA EN MORELOS, C. JESÚS FLORES NAVARRETE; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD POR EL 
RESCATE OPORTUNO DE MORELOS, C.  ARTURO ESTRADA CARRILLO; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS, C. ADÁN 
MANUEL RIVERA NORIEGA;  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR 
MÉXICO, C.  LUIS ALFONSO BRITO ESCANDÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 14 HORAS CON 41 MINUTOS, DAMOS INICIO FORMAL A ESTA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL DÍA VIERNES 31 DE DICIEMBRE DEL 
AÑO 2021, PARA LO CUAL LE PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE 
SI CONTAMOS CON QUÓRUM PARA SESIONAR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES 
CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, LA SALUDO A USTED CON EL 
APRECIO Y RESPETO QUE SE LE TIENE, ASÍ COMO A LAS CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS INTEGRANTES DEL PLENO Y A LOS REPRESENTANTES DE 
PARTIDOS, LOS CUALES NOS ACOMPAÑAN ALGUNOS DE MANERA PRESENCIAL 
Y OTROS DE MANERA VIRTUAL. PROCEDO AL PASE DE LISTA, A AFECTO DE 
ACREDITAR EL QUÓRUM”.  UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, EL SECRETARIO 
EJECUTIVO COMENTA: “LE INFORMO A ESTE ÓRGANO COLEGIADO QUE A 
PRIMERA CONVOCATORIA SE CUENTA CON EL QUÓRUM LEGAL NECESARIO, EN 
TÉRMINOS DE LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 75 DE LA LEGISLACIÓN 
ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y EN VIRTUD DE QUE EXISTE 
QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. POR FAVOR SECRETARIO 
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CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO A CONSIDERAR ES EL ORDEN 
DEL DÍA QUE SE PROPONE PARA ESTA SESIÓN DE PLENO, EL CUAL ESTÁ EN 
LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. PRESENTACIÓN DEL INFORME RELATIVO A LA CULMINACIÓN DEL 

PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2020-2021, QUE TUVO 
VERIFICATIVO EN EL ESTADO DE MORELOS, EN TÉRMINOS DE LO 
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 160 DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL 
VIGENTE EN LA ENTIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANAN  DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS; ASÍ COMO 
DE LA  COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS, 
MEDIANTE EL CUAL SE EMITE LA CONVOCATORIA PARA LA CONSULTA  
PREVIA, LIBRE E INFORMADA SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS EN MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, QUE 
FUERON IMPLEMENTADAS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
2020-2021, EN ACATAMIENTO A LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA 
SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL 
PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DE LOS EXPEDIENTES 
SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-088/2020. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

4. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO A LA 
SOLICITUD DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL 
PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

5. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO LA 
SOLICITUD DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL 
PARTIDO FUERZA POR MÉXICO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE INTEGRANTES DE ESTE PLENO. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY COMENTARIOS CON RELACIÓN AL ORDEN DEL DÍA 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AL NO HABER COMENTARIOS 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 3 de 41 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVASE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE EL ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 
LOS PRESENTES. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR 
FAVOR CONTINUEMOS CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI ES TAN 
AMABLE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESENTA. EL PUNTO QUE CONTINÚA 
DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL SEGUNDO Y TRATA DE LA PRESENTACIÓN DEL 
INFORME RELATIVO A LA CULMINACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
ORDINARIO 2020-2021, QUE TUVO VERIFICATIVO EN EL ESTADO DE MORELOS, 
EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 160 DE LA LEGISLACIÓN 
ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. PODRÍA DAR LECTURA AL INFORME, SI ES TAN 
AMABLE”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL INFORME 
ESTÁ EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS. INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. AL 
RESPECTO ME PERMITIÓ INFORMAR AL PLENO DE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, QUE EL 29 DE DICIEMBRE DEL 2021, TUVO VERIFICATIVO LA 
SESIÓN PÚBLICA DE LA SALA SUPERIOR DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL 
PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EMITIENDO SENTENCIA EN LOS JUICIOS 
SIGUIENTES: EXPEDIENTES SUP-REC-2140/2021 Y ACUMULADOS. EL SENTIDO 
FUE: SE DESECHÓ RECURSO Y REVOCA RESOLUCIÓN DE SALA REGIONAL 
CIUDAD DE MÉXICO; ASIMISMO, ORDENA DAR VISTA A LA SUPREMA CORTE DE 
JUSTICIA DE LA NACIONAL, POR INAPLICACIÓN DEL ARTÍCULO 18, ÚLTIMO 
PÁRRAFO DEL CÓDIGO ELECTORAL VIGENTE. MUNICIPIO JANTETELCO; 
SIGUIENTE EXPEDIENTE SUP-REC-2176/2021 Y ACUMULADOS. EL SENTIDO ES: 
SE DESECHAN DE PLANO LAS DEMANDAS DE LOS RECURSOS DE 
RECONSIDERACIÓN Y SE CONFIRMA, EN LO QUE ES MATERIA DE LA 
IMPUGNACIÓN, LA SENTENCIA IMPUGNADA. MUNICIPIO CUERNAVACA;  EL 
SIGUIENTE EXPEDIENTE SUP-REC-2178/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE 
DESECHAN DE PLANO LAS DEMANDAS DE LOS RECURSOS DE 
RECONSIDERACIÓN IDENTIFICADOS CON LAS CLAVES SUP-REC-2178/2021, 
SUP-REC-2179/2021 Y, SUP-REC-2180/2021 Y EN CONSECUENCIA SE CONFIRMA 
LA SENTENCIA IMPUGNADA. MUNICIPIO CUAUTLA;  EL SIGUIENTE EXPEDIENTE: 
SUP-REC-2182/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE CONFIRMA LA SENTENCIA 
IMPUGNADA. MUNICIPIO TLAQUILTENANGO; SIGUIENTE EXPEDIENTE: SUP-
REC-2183/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE DESECHAN DE PLANO LAS 
DEMANDAS DE LOS RECURSOS SUPREC-2184/2021 Y SUP-REC-2189/2021, POR 
ENDE, SE MODIFICA LA SENTENCIA IMPUGNADA, PARA LOS EFECTOS 
SEÑALADOS EN ESTA SENTENCIA Y SE VINCULA AL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA PARA DAR 
CUMPLIMIENTO A LO ORDENADO EN EL APARTADO DE EFECTOS DE LA 
PRESENTE SENTENCIA. MUNICIPIO TEMIXCO; EXPEDIENTE SUP-REC-2196/2021. 
SENTIDO: SE CONFIRMA LA SENTENCIA. MUNICIPIO OCUITUCO; EXPEDIENTE 
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SUP-REC-2193/2021. SENTIDO: SE DESECHAN LAS DEMANDAS. MUNICIPIO 
YAUTEPEC; EXPEDIENTE SUP-REC-2195/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE 
DESECHA DE PLANO LA DEMANDA. MUNICIPIO JOJUTLA; EXPEDIENTE SUP-
REC-2201/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE DESECHA DE PLANO LA 
DEMANDA. MUNICIPIO ZACUALPAN; EXPEDIENTE SUP-REC-2271/2021 Y 
ACUMULADOS. SENTIDO: SE DESECHA DE PLANO LA DEMANDA. MUNICIPIO 
AYALA; EXPEDIENTE SUP-REC-2162/2021 Y ACUMULADOS. SENTIDO: SE 
DESECHA DE PLANO LA DEMANDA. MUNICIPIO TETECALA. DERIVADO DE ELLO, 
ESTE ÓRGANO ELECTORAL LOCAL, EN CUMPLIMIENTO A LAS SENTENCIAS 
DICTADAS POR LA SALA SUPERIOR DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER 
JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN LOS EXPEDIENTES SUP-REC-2140/2021 Y 
ACUMULADOS, ASÍ COMO, SUP-REC-2183/2021 Y ACUMULADOS; EMITIÓ LOS 
ACUERDOS IMPEPAC/CEE/609/2021 E IMPEPAC/CEE/610/2021, ORDENANDO 
EXPEDIR LAS CONSTANCIAS DE ASIGNACIÓN A LAS CIUDADANAS Y 
CIUDADANOS COMO CANDIDATOS ELECTOS EN LAS REGIDURÍAS DE LOS 
AYUNTAMIENTOS DE JANTETELCO Y TEMIXCO, MORELOS, RESPECTIVAMENTE. 
ÉSTE ES EL INFORME CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. A CONTINUACIÓN CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA A LAS 
CONSEJERAS Y A LOS CONSEJEROS ELECTORALES, EN TORNO AL TEMA DE LA 
CULMINACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL. ME PERMITO CEDER EL USO DE LA 
PALABRA A LA CONSEJERA, A LA MAESTRA ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE. ADELANTE CONSEJERA POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES. SALUDO 
CON RESPETO A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJEROS, A LAS 
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE HOY SE DAN CITA UNA 
VEZ MÁS ACOMPAÑANDO A ESTA SESIÓN DE CONSEJO QUE ES TAN 
SIGNIFICATIVA, AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, A LA CIUDADANÍA QUE 
NOS SIGUE EN REDES SOCIALES Y A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS 
ACOMPAÑAN Y QUE SEGURAMENTE HARÁN ECO DE ESTA SESIÓN. A MÁS DE 
UN AÑO DE HABER INICIADO EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, QUE IMPLICÓ 
TAREAS COMPLEJAS Y DELICADAS, LLEGAMOS A LA TERCERA Y ÚLTIMA FASE 
DEL MISMO. SIN DUDA, HA SIDO UN PROCESO HISTÓRICO, DADAS LAS 
CARACTERÍSTICAS NO SÓLO INTRÍNSECAS DEL MISMO, SINO TAMBIÉN POR EL 
NÚMERO DE PARTIDOS POLÍTICOS, EL NÚMERO DE CANDIDATURAS 
REGISTRADAS POR LAS CIRCUNSTANCIAS DE SALUD Y TAMBIÉN POR LAS 
CIRCUNSTANCIAS PRESUPUESTALES QUE HIZO SUI GENERIS ESTE EJERCICIO. 
EVIDENTEMENTE EL CAMINO HASTA ESTE DÍA NO FUE FÁCIL, SIN EMBARGO, EL 
COMPROMISO DE LAS Y LOS CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES, EL 
DEBATE COTIDIANO Y CONSTRUCTIVO, PROPICIADO EN CADA REUNIÓN DE 
TRABAJO, EN CADA COMISIÓN, EN CADA SESIÓN DE CONSEJO Y CON LA 
COADYUVANCIA DE LAS FUERZAS POLÍTICAS REPRESENTADAS EN ESTA MESA, 
HIZO POSIBLE LLEVAR A CABO DE MANERA PUNTUAL, EL PROCESO 
ELECTORAL. EXPRESIÓN INEQUÍVOCA DE QUE NUESTRA DEMOCRACIA 
EVOLUCIONA Y RESPONDE A LA LEGÍTIMA DEMANDA DE LA CIUDADANÍA 
MORELENSE. CON UN ESTRUCTURADO ESFUERZO OPERATIVO, LAS 
RESPONSABILIDADES TÉCNICAS Y ORGANIZATIVAS DE ESTE ORGANISMO, 
SIEMPRE SE DESARROLLARON CUMPLIENDO CADA ETAPA DEL CALENDARIO 
ELECTORAL, EN UN ÁMBITO DE RESPONSABILIDAD INSTITUCIONAL. EXPRESO 
MI RECONOCIMIENTO A MIS COMPAÑEROS DEL ÁREA EJECUTIVA DE ESTE 
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INSTITUTO. COMO PARTE DE ESTE ESFUERZO ORGANIZATIVO, NO PUEDO 
DEJAR DE MENCIONAR A LAS Y LOS CIUDADANOS QUE PARTICIPARON COMO 
SUPERVISORES Y CAPACITADORES ELECTORALES LOCALES DEL IMPEPAC, ASÍ 
COMO A LAS MUJERES Y HOMBRES QUE INTEGRARON CADA UNO DE LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES DE NUESTRO TERRITORIO, QUE SIN 
DUDA FUERON PARTE FUNDAMENTAL. EL TEMA PRESUPUESTAL HA MINADO 
LAS ACCIONES DE ESTE INSTITUTO, SIN EMBARGO, PUEDO ASEGURAR QUE 
SIEMPRE NOS ENCONTRAMOS EN EL FRANCO COMPROMISO DE CUMPLIR CON 
NUESTRAS RESPONSABILIDADES, APEGADOS SIN DUDA, A LA LEGALIDAD Y A 
LOS PRINCIPIOS RECTORES DE LA FUNCIÓN ELECTORAL. POR OTRO LADO, NO 
OBSTANTE LOS AVANCES LEGALES, DEBEMOS RECONOCER QUE LOS 
DESAFÍOS SIGUEN. EL FENÓMENO DE LA VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO ES 
UNO DE LOS PRINCIPALES PENDIENTES. ES IMPERANTE DETERMINAR CON 
CLARIDAD Y GRANDEZA DE MIRAS, HACIA DÓNDE DEBEMOS DIRIGIR 
NUESTROS ESFUERZOS PARA QUE LA VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO NO 
SEA UN TEMA MÁS AL QUE HAYA QUE REMONTARSE. ESTE TEMA EN TODO 
CASO, DEBERÁ DEFINITIVAMENTE ERRADICARSE. ES UN TRABAJO QUE DEBE 
REALIZARSE EN CONJUNTO, PERO ADEMÁS ES UN TRABAJO DE CONCIENCIAS. 
ESTE INSTITUTO HA SIDO UN FIRME IMPULSOR DE LA PARIDAD, HA 
DEMOSTRADO SU SÓLIDO COMPROMISO POR ALCANZAR LA IGUALDAD 
SUSTANTIVA EN EL ÁMBITO, ADEMÁS DEL COMPROMISO IRREDUCTIBLE DE LOS 
GRUPOS VULNERABLES QUE HOY SE ENCUENTRAN REPRESENTADOS EN EL 
CONGRESO DEL ESTADO Y EN CADA UNO DE LOS AYUNTAMIENTOS. ESTE 
PROCESO ELECTORAL NO FUE LA EXCEPCIÓN PARA QUE ESTE INSTITUTO 
FUESE UNA VEZ MÁS UN REFERENTE. EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021, FUE 
UNA CONTUNDENTE APUESTA DE LA SOCIEDAD POR LAS ELECCIONES, COMO 
VÍA PACÍFICA PARA DESIGNAR A NUESTRAS AUTORIDADES MEDIANTE EL VOTO 
LIBRE Y SECRETO. LO QUE SUPUSO EL TOTAL RECHAZO A LA VIOLENCIA Y A 
CUALQUIER EXPRESIÓN AUTORITARIA. RECONOZCO EL ACTUAR DE LAS Y LOS 
CIUDADANOS Y POR SUPUESTO TAMBIÉN DE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS EN 
EL TRÁNSITO DEL CAMINO DE LA LEGALIDAD. EN LOS SIGUIENTES DÍAS PARA 
ESTE INSTITUTO SERÁ TAMBIÉN DE MUCHO TRABAJO. NOS ENCONTRAMOS 
ANTE EL HISTÓRICO E INÉDITO EJERCICIO DE UNA CONSULTA INDÍGENA, ELLO 
CONLLEVA NO DISTRAER LOS OBJETIVOS PARA QUE DENTRO DE NUESTRAS 
ATRIBUCIONES PODAMOS CUMPLIR CON LO MANDATADO. RECORDEMOS QUE 
EN ESTE EJERCICIO SE ENCUENTRAN VINCULADOS TAMBIÉN EL PODER 
EJECUTIVO Y EL LEGISLATIVO DEL ESTADO. SEGUIMOS EN FRANCA AVANZADA. 
ES LO QUE NOS DEBEMOS Y LE DEBEMOS A TODA LA CIUDADANÍA MORELENSE. 
ESTE INSTITUTO SIEMPRE TIENE ACTIVIDADES FUNDAMENTALES QUE 
REALIZAR. EN DEMOCRACIA NO HAY DESCANSO. LA VIGENCIA DE LA LEY ES EL 
ORIGEN DEL PODER POLÍTICO. SE HA LOGRADO FORTIFICAR EL DESARROLLO 
DE NUESTRAS INSTITUCIONES Y DEL ESTADO DE DERECHO EN MORELOS. NO 
OLVIDEMOS QUE EL PODER EMANA DEL PUEBLO Y SE INSTITUYE PARA 
BENEFICIO DE ÉSTE. POR ESO, CON MUCHO ORGULLO AFIRMO: ¡HEMOS 
CONTRIBUIDO DESDE EL IMPEPAC PARA FORTALECER LA PAZ SOCIAL EN LA 
ENTIDAD, QUE SEA PUES SIEMPRE POR MORELOS! MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. AHORA 
CEDO EL USO DE LA PALABRA AL DOCTOR CONSEJERO, ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS. ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL 
DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
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CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES A TODOS Y CADA UNO DE LOS 
PRESENTES A ESTA SESIÓN TAN IMPORTANTE PARA NOSOTROS, ES LA 
CULMINACIÓN DE UN ESFUERZO DEL TRABAJO DE MÁS DE UN AÑO. PORQUE  
EL PROCESO ELECTORAL, RECORDEMOS QUE NO SE CELEBRA NI SE 
DESARROLLA DE UN DÍA PARA OTRO. A PARTIR DE ENERO EMPEZAREMOS 
TAMBIÉN YA VIENDO LAS EXPECTATIVAS PARA EL SIGUIENTE PROCESO 
ELECTORAL, QUE SIN DUDA ALGUNA VA A SER UN RETO, UN RETO PERO DEL 
CUAL TAMBIÉN YA TRAEMOS UNA EXPERIENCIA BASTANTE AMPLIA QUE NOS 
HA PERMITIDO Y QUE NOS PERMITIRÁ IR SALVAGUARDANDO PROBLEMAS QUE 
SE NOS VAYAN PRESENTANDO, COMO ES LA FALTA DE RECURSOS QUE PRIVÓ 
EN ESTE PROCESO ELECTORAL, COMO FUE HABER DESARROLLADO UN 
PROCESO ELECTORAL Y UNA PARTICIPACIÓN CIUDADANA TAN ACTIVA EN 
MEDIO DE UNA PANDEMIA. TODO ESTO NO SE HUBIERA LOGRADO SIN EL 
APOYO PRINCIPALMENTE DE LA CIUDADANÍA MORELENSE. LA CIUDADANÍA 
QUE SIGUE CREYENDO, SIGUE CONFIANDO EN SUS INSTITUCIONES, A PESAR 
DE DISCURSOS QUE VAYAN EN UN SENTIDO CONTRARIO. A TODOS Y CADA 
UNO DE LOS CIUDADANOS MORELENSES LES DOY LAS GRACIAS POR HABER 
LEGITIMADO ESTE PROCESO ELECTORAL, POR HABER ACUDIDO A LAS URNAS, 
A PESAR DE LAS SITUACIONES TAN ADVERSAS EN QUE NOS 
ENCONTRÁBAMOS. A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
PORQUE NO NOS ABANDONARON EN ESTE PROCESO ELECTORAL NI UN SOLO 
INSTANTE. ME QUEDA CLARO QUE USTEDES DESEABAN HABER HECHO MÁS 
POR ESTE INSTITUTO DE LO QUE ALGUNOS DE SUS REPRESENTANTES EN LOS 
PODERES DEL ESTADO HIZO O NO A FAVOR DEL PROCESO ELECTORAL. A 
TODOS USTEDES SEÑORES Y SEÑORAS REPRESENTANTES, GRACIAS, 
GRACIAS POR EL ACOMPAÑAMIENTO, GRACIAS POR PERMITIRNOS SACAR 
ADELANTE ESTE PROCESO ELECTORAL Y BRINDARNOS OCASIONALMENTE 
LAS FACILIDADES. A LOS COMPAÑEROS DEL ÁREA OPERATIVA, PORQUE SIN 
ESA EXPERIENCIA EVIDENTEMENTE ESTE PROCESO NO SALE. LOS PROCESOS 
ELECTORALES NO SE PUEDEN IMPROVISAR Y CUANDO SE LLE… CELEBRA POR 
PERSONAL QUE NO TIENE LA CAPACITACIÓN TÉCNICA, LOS CONOCIMIENTOS 
MATERIALES TÉCNICOS, JURÍDICOS Y OPERATIVOS, LOS PROCESOS 
ELECTORALES SIMPLEMENTE NO SALEN. POR ESO ES QUE LAS INSTITUCIONES 
ELECTORALES SON UNA PIEZA FUNDAMENTAL DE UN ESTADO DE DERECHO Y 
DE UNA DEMOCRACIA CONSTITUCIONAL. SE NECESITAN Y SE NECESITARÁN 
INSTITUCIONES ESPECIALIZADAS EN LA MATERIA. POR SUPUESTO A MIS 
COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES, A LOS SIETE QUE 
CONFORMAMOS ESTE ÓRGANO COLEGIADO, INCLUYENDO AL SEÑOR 
SECRETARIO EJECUTIVO, PORQUE SIN EL CONSENSO, SIN LOS DIÁLOGOS, SIN 
LA APERTURA PARA LA TOMA DE DECISIONES, TAMBIÉN ESTE PROCESO 
ELECTORAL NO HUBIERA TENIDO EL RESULTADO QUE HOY CELEBRAMOS. A 
TODOS USTEDES LES DOY LAS GRACIAS Y ESTOY SEGURO QUE EN EL 
PROCESO QUE VIENE A PARTIR DEL 2022, TANTO EN LOS MECANISMOS DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, COMO EN LA CONSTRUCCIÓN DEL PRÓXIMO 
PROCESO PARA EL 2024, SEGUIREMOS CONTANDO CON EL APOYO DE TODOS 
USTEDES. GRACIAS Y FELIZ AÑO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO 
JAVIER ARIAS. CEDO EL USO DE LA PALABRA AL LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, CONSEJERO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. PUES BUENO, UNA VEZ MÁS ESTAMOS AQUÍ 
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CERRANDO ESTE PROCESO ELECTORAL Y DANDO CUENTAS A LA CIUDADANÍA, 
DANDO CUENTAS AL ESTADO DE MORELOS Y DANDO EL DÍA DE HOY ESTE 
CIERRE, ESTE CIERRE TÉCNICO, ESTE CIERRE YA PRÓXIMO, EN EL CUAL PUES 
BUENO, COMO BIEN RECORDEMOS EL 7 DE SEPTIEMBRE ESTÁBAMOS IGUAL 
AQUÍ SENTADOS INTENTANDO, NO INTENTANDO, GENERANDO EL INICIO DEL 
PROCESO ELECTORAL, CON CUESTIONES INÉDITAS, NO SÓLO A NIVEL LOCAL 
SINO A NIVEL NACIONAL. 23 PARTIDOS POLÍTICOS, 23 PARTIDOS POLÍTICOS 
QUE NOS DEMUESTRAN LA PLURALIDAD EN EL ESTADO DE MORELOS, LA 
FORMA QUE EN EL ESTADO DE MORELOS SE PUEDE GENERAR POLÍTICA Y LA 
REPRESENTACIÓN QUE PUEDE LLEGAR A DARSE. 23 PARTIDOS, INÉDITO Y CON 
ELLO TAMBIÉN CANDIDATOS INDEPENDIENTES Y CON ELLO TAMBIÉN 
COALICIONES Y CON ELLO TAMBIÉN CANDIDATURAS COMUNES. RECORDARAN 
USTEDES QUE TUVIMOS UNA BOLETA DE TAMAÑO DOBLE CARTA. ¿Y ESTO QUÉ 
NOS DEMUESTRA? QUE ESTE ESTADO DE MORELOS ES TAMBIÉN PUNTA DE 
LANZA EN ESA PARTE QUE CORRESPONDE A LA DIVERSIDAD DE 
PENSAMIENTO, A LA DIVERSIDAD DE REPRESENTACIÓN EN EL ESTADO. BAJO 
ESA TESITURA, BUENO, PUES TAMBIÉN SUMEMOS LA PARTE DEL COVID. UNA 
PANDEMIA, QUE TENÍAMOS UN PRECEDENTE NO IGUAL, NI MUCHO MENOS, 
PERO SÍ EN EL 2009 ESTÁBAMOS IGUAL CON CUBREBOCAS EN ESA ELECCIÓN 
INTERMEDIA DEL 2009. HOY SIN EMBARGO, CONTINUAMOS Y CON BASTANTE 
MÁS SITUACIÓN QUE EN ESA ÉPOCA. ME CENTRARÉ A DAR ELEMENTOS EN UN 
SENTIDO PRÁCTICO EN LA CUESTIÓN INDÍGENA. LA CUESTIÓN INDÍGENA 
BUENO, A PARTIR DEL 2018 SE VA GENERANDO ESTA RESOLUCIÓN DE SALA 
REGIONAL QUE NOS INDICA Y NOS MANDATA, Y SE REFUERZA CON LA 088, LA 
CUAL ES DEL 2020. ¿EN ÉSTA QUÉ NOS MANDATAN? QUE GENEREMOS POR 
PRIMERA VEZ EN EL ESTADO DE MORELOS Y QUE ES UNA CONSTANTE A NIVEL 
NACIONAL ESTAS RESOLUCIONES, PUES BUENO, ACCIONES AFIRMATIVAS. Y 
EN ESTAS ACCIONES AFIRMATIVAS SE DETERMINÓ POR ESTE PLENO, QUE LOS 
DISTRITOS TERCERO, CUARTO, QUINTO Y DÉCIMO SE POSTULARAN A 
PERSONAS INDÍGENAS CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. AQUÍ VIENE LA 
VINCULACIÓN DE TODOS Y CADA UNO DE LOS 23 PARTIDOS POLÍTICOS Y 
CANDIDATOS INDEPENDIENTES, LOS CUALES HUBO. EN ESTA NUMERALIA 
BUENO, PUES TUVIMOS 260 DIPUTACIONES QUE, O REGISTROS DE 
CANDIDATURAS PARA MAYORÍA RELATIVA, DE LAS CUALES 89 FUERON 
INDÍGENAS, ES DECIR, EL 34.2%, CONTRA 171 QUE PODRÍAMOS DECIR QUE 
SE… NO FUERON INDÍGENAS, SIN EMBARGO, TRAEMOS OTRA ACCIÓN 
AFIRMATIVA AHÍ TAMBIÉN, DEL CUAL HABLARÉ, CON UN 65.8%. SI LO VEMOS 
DESDE ESTE SENTIDO, PUES BUENO, EL DISTRITO TRES, CUARTO, QUINTO Y 
DÉCIMO, LLEVAN Y QUIEN OBTIENE LA MAYOR CANTIDAD DE VOTOS PUES SON 
PERSONAS CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. SIN EMBARGO, DE MANERA 
NATURAL EL DISTRITO NOVENO PUES BUENO, TAMBIÉN ES REPRESENTADO 
POR UNA PERSONA CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA INDÍGENA, DANDO 
UN TOTAL DE 5 DIPUTADOS POR MAYORÍA RELATIVA. EN LA CUESTIÓN DE 
PLURINOMINALES, PUES BUENO, TUVIMOS 149 REGISTROS, DE LOS CUALES 92 
QUE SERÍA EL 61.7% NO TENÍAN LA CALIDAD INDÍGENA, SIN EMBARGO 57 QUE 
ES EL 38.3% SÍ LO TENÍAN. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA DOS PLURINOMINALES 
ERAN POR ACCIÓN AFIRMATIVA Y SIN EMBARGO TAMBIÉN DE MANERA 
NATURAL SE TIENE UNA MÁS. ¿QUÉ LES QUIERO DECIR? QUE TENEMOS OCHO 
DIPUTADOS, QUE ES EL 40 POR CIENTO DEL CONGRESO DEL ESTADO, 
REPRESENTADO POR PERSONAS CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA 
INDÍGENA. EL 40% DEL CONGRESO DEL ESTADO HOY EN DÍA ESTÁ 
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REPRESENTADO Y ESO ES LO QUE BUSCABA LA ACCIÓN AFIRMATIVA, QUE LA 
REPRESENTACIÓN DE LOS GRUPOS MINORITARIOS SE ENCUENTRE EN EL 
CONGRESO Y EN LOS AYUNTAMIENTOS. Y AHORA BUENO, PUES AHÍ VIENE 
TODO ESTE TRABAJO QUE DESARROLLARÁN PARA DETERMINAR PARA ESTOS 
GRUPOS TAMBIÉN VULNERABLES. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA ¿QUÉ 
RESULTA? QUE EN LOS AYUNTAMIENTOS TUVIMOS CON TRES DIFERENTES 
PUNTOS, QUE ERAN PORCENTAJE MENOR DE 50% DE POBLACIÓN, DEL 50 AL 
90 Y MAYOR DEL 90. LES VOY A DAR UNA NUMERALIA MUY INTERESANTE, 
DISCULPEN EL TIEMPO, PERO 1,330 CANDIDATOS ¿SÍ? QUE FUERON 
REGISTRADOS DE CANDIDATURAS INDÍGENAS. 1,330, DE LOS CUALES A 
PRESIDENCIA MUNICIPAL FUERON 131, POR OBVIEDAD 131 SINDICATURAS 
1,068 REGIDURÍAS. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, EL DÍA DE HOY ESTÁN EN LOS 
MUNICIPIOS Y QUE HOY Y LO PLATICÁBAMOS CON LOS REPRESENTANTES 
ANTES DE INICIAR, ESTÁN TOMANDO PROTESTA Y EN ESTA PROTESTA 
TENEMOS 7 PRESIDENTES MUNICIPALES CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA 
INDÍGENA, 11 SINDICATURAS Y 59 REGIDURÍAS REPRESENTADAS POR ESTAS 
PERSONAS CON AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. SIEMPRE ME GUSTA DECIR 
EL CASO DE CUERNAVACA, QUE UNOS MOMENTOS MÁS SERÁ, TRES 
REGIDURÍAS O COMO TAMBIÉN EL CASO DE TEMOAC, EL 100% ES CON ESTA 
NATURALEZA, SIN OLVIDAR QUE PARTICIPAMOS TAMBIÉN Y QUE ESTO ES 
INÉDITO, CON TRES MUNICIPIOS DE RECIENTE CREACIÓN Y QUE SE 
DETERMINA QUE SEAN MUNICIPIOS INDÍGENAS. LO DETERMINA LA SALA Y 
LLEVAN A CABO EN PAZ, EN TRANQUILIDAD. Y SÍ DECIRLO, CON FUNDAMENTO 
EN NUESTROS LINEAMIENTOS, ACOMPAÑAMOS, COMO TAMBIÉN POR 
DETERMINACIÓN DE TRIBUNAL, ACOMPAÑAMOS EN ESAS ELECCIONES Y ESAS 
ELECCIONES HOY EN DÍA ESTÁN EN PAZ ESTOS MUNICIPIOS, HOY EN DÍA 
ESTÁN PRÓXIMOS A TOMAR SU PROTESTA Y HOY EN DÍA HAN RESPETADO 
TAMBIÉN LOS DERECHOS HUMANOS DE TODOS Y CADA UNO DE LOS 
CIUDADANOS. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA, PUES BUENO, TENEMOS TAMBIÉN 
UN PUNTO MUY IMPORTANTE QUE ES LOS GRUPOS VULNERABLES ¿SÍ? QUE 
EN ESTE CASO TENEMOS LGTBIQ, AFRODESCENDIENTES, CAPACIDADES 
DIFERENTES, JÓVENES Y ADULTOS MAYORES, QUE TUVIMOS EN TOTAL 449 
REGISTROS. RECORDEMOS QUE ESTA ACCIÓN AFIRMATIVA EMANA DEL 
TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL Y NOS INDICA UN 3 DE MARZO, LO RECUERDO 
PERFECTAMENTE, YA CON EL PROCESO MUY EN CAMINO, A QUE GENEREMOS 
ACCIONES AFIRMATIVAS Y QUE SE LLEVE A CABO EL REGISTRO Y REGISTRAN 
449. SÍ ES IMPORTANTE QUE DÉ ESTOS DATOS, EXTRA DE LOS AFRO…  
PERDÓN, DE LOS INDÍGENAS, DE GRUPOS VULNERABLES TENEMOS QUE 
ESTÁN EN EL CARGO 15 PERSONAS, 6 DE CAPACIDADES DIFERENTES, LGBTIQ+ 
32; JÓVENES MENORES DE 29, 58; Y ADULTOS MAYORES 7, CON LA 
INTERSECCIÓN QUE CONLLEVA. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA ES QUE ESTÁN 
CONFORMADOS EN TODOS Y CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS, ASÍ COMO 
TAMBIÉN EN EL CONGRESO DEL ESTADO, EL CUAL POR ACCIÓN AFIRMATIVA 
UN DIPUTADO POR ACCIÓN AFIRMATIVA SE ENCUENTRA CON… 
REPRESENTANDO A TODOS ESTOS GRUPOS, PORQUE AUNQUE EMANA DE 
CAPACIDADES DIFERENTES, PUES BUENO, ENGLOBA A ESTOS CINCO GRUPOS. 
ENHORABUENA. ASIMISMO, BUENO PUES COMENTAR QUE LA CERTEZA, LA PAZ 
Y LA TRANQUILIDAD TAMBIÉN SE DAN Y SE DAN DESDE SIEMPRE O DESDE 
HACE MUCHAS ELECCIONES Y LAS HEMOS VENIDO CONSTRUYENDO AQUÍ EN 
EL ESTADO Y HABLAR UN POQUITO DEL PREP. ¿EL PREP QUÉ NOS 
DETERMINÓ? ES IMPORTANTE QUE SE CUMPLA EL PREP, ES IMPORTANTE QUE 
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LLEGUEN TODAS LAS ACTAS, PERO ES IMPORTANTE LA COINCIDENCIA. 
SIEMPRE LO HEMOS DICHO, QUE VAYAN A DORMIR Y HA HABIDO EN OTROS, EN 
OTROS MOMENTOS, TANTAS ELECCIONES QUE HEMOS LLEVADO AQUÍ, QUE 
PUES SE GENERAN ¿NO? SITUACIONES Y TENEMOS CASOS MUY 
INTERESANTES DE AÑOS ANTERIORES. LA COINCIDENCIA, LA COINCIDENCIA 
ES QUE LO QUE DICE EL PREP SE REFLEJE EN LOS CÓMPUTOS FINALES. Y EN 
DISTRITOS TUVIMOS UNA COINCIDENCIA DEL 100%. ESE 100% REFLEJA EN LA 
PAZ, EN LA TRANQUILIDAD DE IRNOS A DORMIR CON UNA INSTITUCIÓN SERIA 
QUE DETERMINA ESTAS CIRCUNSTANCIAS. EN LOS CÓMPUTOS DE 
AYUNTAMIENTO, HABLANDO ÚNICAMENTE DE 33, TUVIMOS 93.94 DE 
COINCIDENCIA, ÚNICAMENTE EN DOS PEQUEÑOS MUNICIPIOS, CON 
DIFERENCIAS SUMAMENTE ESTRECHAS, HUBO VARIACIÓN CON RESPECTO A 
LOS RESULTADOS, TENIENDO CON ESTO BUENO, PUES QUE TUVIMOS UN 
TOTAL DEL 96.97 POR AMBAS ELECCIONES. ESA ES LA TRANSPARENCIA Y LA 
TRANSPARENCIA SE SUMA CON LA PROPIA TRANSPARENCIA DE ESTE 
INSTITUTO. 100% POR AÑOS CONSECUTIVOS EN NUESTRO REGISTRO ANTE 
LAS AUTORIDADES DE TRANSPARENCIA NACIONALES, NOS PERMITEN HOY EN 
DÍA ENTREGAR UN ESTADO DE MORELOS EN PAZ, CON TRANQUILIDAD Y 
PRÓXIMOS A ESTA RENOVACIÓN QUE ES LA DE AYUNTAMIENTOS EN UNAS 
HORAS. DEBEMOS DE ESTAR SATISFECHOS, COMO DECIMOS AQUÍ Y VEO DE 
AÑOS Y AÑOS AL PERSONAL, QUE SOMOS UNA FAMILIA Y UNA FAMILIA QUE 
ESTÁ HOY EN LA CASA DE LA DEMOCRACIA, DANDO BUENOS O DANDO LOS 
RESULTADOS QUE VALORARÁ LA CIUDADANÍA Y ESOS RESULTADOS ESTÁN 
AQUÍ PARA TODOS Y CADA UNO DE NOSOTROS. ENHORABUENA POR EL 
ESTADO DE MORELOS. GRACIAS POR SU ESCUCHA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO. AHORA CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL 
CONSEJERO, AL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS. ADELANTE 
CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON SU PERMISO, MUY BUENAS TARDES 
A TODOS LOS PRESENTES. ME DA MUCHO GUSTO EL DÍA DE HOY DIRIGIRME A 
TODOS USTEDES CON ALGUNAS PALABRAS QUE PROCURARÉ SER BREVE, 
CONCISO Y MACIZO. ESTAMOS EL DÍA DE HOY CULMINANDO LA TERCERA DE 
LAS TRES ETAPAS QUE CONSTA EL PROCESO ELECTORAL. SABEN USTEDES 
MUY BIEN QUE HAY UNA ETAPA DE PREPARACIÓN, HAY UNA… ESTÁ… EXISTE 
LA JORNADA ELECTORAL Y PUES LOS RESULTADOS Y LA DECLARACIÓN DE 
VALIDEZ DE LAS ELECCIONES, PUES LAS CUALES CON LAS ÚLTIMAS 
RESOLUCIONES QUE EN SU INFORME LEYÓ EL SEÑOR SECRETARIO, PUES SE 
EMITE PRECISAMENTE POR PARTE DEL ÓRGANO JURISDICCIONAL 
CORRESPONDIENTE, PARA CULMINAR CON ESTE PROCESO ELECTORAL. 
QUIERO EL DÍA DE HOY PUES ABOCARME A LO SIGUIENTE: DESDE EL INICIO 
DEL PROCESO ELECTORAL QUE HOY CONCLUIMOS, LAMENTABLEMENTE EL 
PANORAMA DEL PAÍS Y DEL ESTADO NO HA VARIADO, PANDEMIA, 
INSEGURIDAD, POLARIZACIÓN DE LA SOCIEDAD Y VIOLENCIA POLÍTICA. LA 
PANDEMIA PESE A LAS VACUNAS, SIGUE CAUSANDO ESTRAGOS EN LA 
POBLACIÓN, POR LA MUTACIÓN DEL VIRUS EN LAS VARIANTES DELTA, 
OMICRON Y OTRAS MÁS. EL VIRUS PROVOCÓ LA MUERTE DE LA ENTRAÑABLE 
AMIGA Y CONSEJERA, LA MAESTRA AMÉRICA PRECIADO, DE UN 
COLABORADOR INCANSABLE Y COMPROMETIDO, EL INGENIERO TOMÁS 
ROSARIO Y DE ALGUNOS FAMILIARES DE COLABORADORES DE ESTE 
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INSTITUTO, ASÍ COMO ALGUNOS OTROS COLABORADORES RESULTARON 
INFECTADOS Y SALIERON ADELANTE CON TRATAMIENTOS QUE 
RECUPERARON SU SALUD. NO BAJEMOS LA GUARDIA, SIGAMOS CUIDANDO EL 
DERECHO A LA SALUD, OBSERVANDO LAS MEDIDAS EMANADAS DE LOS 
ORGANISMOS MUNDIALES Y NACIONALES DE SALUD, SANA DISTANCIA, 
CUBREBOCAS, NO ASISTIR A REUNIONES O EVENTOS MASIVOS, VENTILAR LAS 
ÁREAS DE NUESTROS HOGARES Y CENTROS DE TRABAJO, PRINCIPALMENTE. 
LA CUESTIÓN DE LA INSEGURIDAD, ROBOS, ASALTOS, SECUESTROS, 
DESAPARECIDOS, ASESINATOS. ESTE ÓRGANO ELECTORAL INCLUSO NO 
ESTUVO EXENTO DEL ANTERIOR. UN PAR DE EVENTOS DE ROBOS, ASÍ COMO 
PERSONAL VÍCTIMA DE ASALTOS A MANO ARMADA, A MANO ARMADA. LA 
POLARIZACIÓN DE LA SOCIEDAD HA EXACERBADO LAS POSTURAS 
ANTAGÓNICAS, SIN PRIVILEGIAR EL RESPETO, LA TOLERANCIA, EL DIÁLOGO Y 
EL CONSENSO. VALORES FUNDAMENTALES DE LA CULTURA DEMOCRÁTICA. 
ESA POLARIZACIÓN QUE NO ENTIENDE ARGUMENTOS, NI RAZONES, LLEVA A 
UNA VIOLENCIA POLÍTICA QUE COMÚNMENTE PASA POR LA VIOLENCIA 
TAMBIÉN VERBAL, DE LA VIOLENCIA VERBAL A LA FÍSICA, OSCILANDO ENTRE 
AMENAZAS Y REPRESALIAS POR PENSAR DIFERENTE. GENERA ODIO, 
RESENTIMIENTO Y VENGANZA. ERRADIQUÉMOSLOS DE NUESTROS 
CORAZONES Y DE NUESTRA SOCIEDAD. TODAS LAS AUTORIDADES, TANTO LAS 
DE LOS AYUNTAMIENTOS, COMO LAS DEL CONGRESO LOCAL, HAN EMANADO 
DEL PROCESO ELECTORAL QUE HOY CULMINA. YA SE HA MENCIONADO, 
BUENO, TODA LA NUMERALIA ALREDEDOR DE ELLA, 10 PARTIDOS POLÍTICOS 
NACIONALES, 13 LOCALES, ALREDEDOR DE UN MILLÓN Y MEDIO DE VOTANTES 
CONFORME A LA LISTA NOMINAL, 47.45% HOMBRES, 52.555% DE MUJERES. Y 
EN ESE SENTIDO BUENO, QUIERO INVITAR A QUE REFLEXIONEMOS JUNTOS, 
ACERCA DE LA CONTRIBUCIÓN DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL. HEMOS TENIDO 
ELECCIONES LIBRES Y TRANSPARENTES, PAZ SOCIAL Y GOBERNABILIDAD, A 
PESAR DE CARENCIAS PRESUPUESTARIAS Y HAY QUE DECIRLO UNA VEZ MÁS, 
AL TIEMPO TAMBIÉN HAY QUE DECIRLO, EXISTEN GRANDES EXPECTATIVAS EN 
LA ACTUACIÓN DE LAS AUTORIDADES ELECTAS, DE LAS QUE YA TOMARON 
POSESIÓN, LOS DIPUTADOS DEL CONGRESO LOCAL Y EL DÍA DE HOY A PARTIR 
DEL DÍA DE MAÑANA A TODAS LAS AUTORIDADES DE LOS AYUNTAMIENTOS. 
¿DADO POR QUÉ RAZÓN HAY GRANDES EXPECTATIVAS EN ELLOS? BUENO, 
PUES COMO YA LO DIJO MI COMPAÑERO EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, HAY 
UNA REPRESENTACIÓN DE GRUPOS TRADICIONALMENTE DISCRIMINADOS Y 
RELEGADOS, COMO LAS COMUNIDADES INDÍGENAS Y TAMBIÉN HAY QUE 
DECIRLO, TAMBIÉN YA SE DIJO, GRUPOS VULNERABLES: JÓVENES, ADULTOS 
MAYORES, PERSONAS CON DISCAPACIDAD, DIVERSIDAD SEXUAL Y 
AFRODESCENDIENTES. EN ESTE SENTIDO TENEMOS QUE RECORDAR QUE LA 
PLURALIDAD ES UN PRESUPUESTO INCONTROVERTIBLE QUE LLEGÓ PARA 
QUEDARSE DESDE LAS ELECCIONES DE 1997, EN DONDE NINGÚN PARTIDO 
CUENTA CON MAYORÍA ABSOLUTA Y SON INDISPENSABLES LOS ACUERDOS Y 
LOS CONSENSOS ENTRE TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS DE NUESTRO 
ESTADO Y DE NUESTRO PAÍS. QUIERO DIRIGIRME EN ESTE MOMENTO PUES 
TAMBIÉN AL PERSONAL DEL IMPEPAC. VAYA NUESTRO RECONOCIMIENTO 
PARA EL PERSONAL DEL IMPEPAC, MUCHAS VECES IGNORADO E 
INVISIBILIZADO, ALTAMENTE PROFESIONALES Y CAPACITADOS, QUE SE 
PUSIERON Y SUDARON LA CAMISETA, DESDE EL MÁS HUMILDE COLABORADOR 
HASTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA, PASANDO POR LOS DIRECTORES DE ÁREA. 
NO TENGO PALABRAS PARA EXPRESAR MI MÁS AMPLIO AGRADECIMIENTO, 
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DADAS LAS HORAS QUE SE… PUES APOSTARON PARA PODER SACAR 
ADELANTE ESTE PROCESO ELECTORAL. QUIERO DECIR TAMBIÉN A TODOS 
USTEDES, QUE LA DEFENSA DE LA DEMOCRACIA PASA POR LA DEFENSA DE 
LAS INSTITUCIONES DE LA DEMOCRACIA QUE LOS MEXICANOS Y LOS 
MORELENSES NOS HEMOS DADO. LOS TRIBUNALES ELECTORALES ESTATALES 
Y FEDERALES, Y EL INE Y LOS OPLES, PRINCIPALMENTE QUE SALVAGUARDAN 
LOS PROCESOS ELECTORALES CON LOS PRINCIPIOS DE 
CONSTITUCIONALIDAD, DE CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, 
IMPARCIALIDAD, EQUIDAD, OBJETIVIDAD, DEFINITIVIDAD, PROFESIONALISMO, 
MÁXIMA PUBLICIDAD Y PARIDAD DE GÉNERO. SON CONTRAPESOS, SOMOS 
CONTRAPESOS VITALES Y FUNDAMENTALES PARA LA VIDA DEMOCRÁTICA DEL 
PAÍS. EN MUCHAS OCASIONES INCOMPRENDIDOS Y ATACADOS, POR LO CUAL 
INVITO A LA CIUDADANÍA A DEFENDERLOS, YA QUE GRACIAS A ELLOS NO 
TENEMOS MÁS FRAUDES, NI CAÍDAS DE SISTEMAS. EXHORTO A LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, A LOS ACTORES POLÍTICOS, A DESPOJARSE DE IDEOLOGÍAS O DE 
CUESTIONES O DIVISIONES PARTIDISTAS SESGADAS O CONTRARIAS A LA 
DEMOCRACIA PARA DEFENDER CABALMENTE LOS ÓRGANOS 
CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS QUE SOMOS LOS INSTITUTOS 
ELECTORALES. NO SE PUEDE SEGUIR BAJO EL ASEDIO DE FUNCIONES 
AUTORITARIAS,  ANTIDEMOCRÁTICAS, DE CAPRICHOS DE CUALQUIER PODER 
CONSTITUCIONAL O FÁCTICO, SE DEBE DE RESPETAR SU AUTONOMÍA 
FINANCIERA. NO SOMOS DEPENDENCIAS, NI APÉNDICES DE GOBIERNO 
ALGUNO. PARTIDOS POLÍTICOS, YA LOS MENCIONÉ Y ME REFIERO EN SU 
PARTICIPACIÓN EN EL PROCESO ELECTORAL Y RECONOZCO PRECISAMENTE 
SU CONTRIBUCIÓN A LA ESTABILIDAD PARA QUE SE HAYAN DADO ELECCIONES 
PACÍFICAS. ESPEREMOS QUE SE TRADUZCAN EN ACCIONES DE GOBIERNO 
QUE ABONEN AL BIEN COMÚN. A LOS CONSEJEROS ELECTORALES, AL TIEMPO 
DE SUMARME A LAS PALABRAS DE MI COMPAÑERO, EL DOCTOR ARIAS, 
ENTIENDO QUE ESTAMOS DESPOJADOS DE FILIAS Y DE FOBIAS, DE SIMPATÍAS 
Y DE ANTIPATÍAS. MI RESPETO PARA PERSONAS PREPARADAS Y 
COMPROMETIDAS CON LA DEMOCRACIA DEL ESTADO Y DEL PAÍS, Y POR SU 
TALENTO Y POR SU VOLUNTAD PARA LOGRAR CONSENSOS MÁS ALLÁ DE LAS 
DIVERGENCIAS. AL FINAL, EVIDENTEMENTE PUEDEN QUEDAR FUERA MUCHOS 
TEMAS, PERO SOLAMENTE QUIERO APROVECHAR LA OCASIÓN PARA QUE 
TODOS SUS PROPÓSITOS, ANHELOS, ILUSIONES Y DESEOS SE CUMPLAN PARA 
EL AÑO 2022 Y QUE HAYA PAZ, PROSPERIDAD Y FELICIDAD EN SUS HOGARES 
EN ESTAS FECHAS DECEMBRINAS Y DE FIN DE AÑO. QUE HAYA PAZ SOCIAL Y 
PROSPERIDAD EN NUESTRO QUERIDO ESTADO DE MORELOS Y EN NUESTRO 
AMADO MÉXICO. FELICIDADES A TODAS Y TODOS. ES CUANTO. MUCHAS 
GRACIAS PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO. CEDO EL USO DE LA PALABRA A LA CONSEJERA, LA MAESTRA 
ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ. ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. APROVECHO PARA SALUDAR A 
TODOS LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO A MIS 
COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES. EL DÍA DE HOY SE CONCLUYE EL 
PROCESO ELECTORAL 2020-2021, SIN DUDA UN PROCESO ELECTORAL INÉDITO 
CON LA PARTICIPACIÓN DE 23 PARTIDOS POLÍTICOS, LO QUE LLEVÓ A ESTE 
INSTITUTO Y A SU VALIOSO PERSONAL, A REDOBLAR ESFUERZOS PARA 
LLEVAR A CABO EL REGISTRO DE MÁS DE 8 MIL 694 CANDIDATOS EN EL ESTADO 
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DE MORELOS, ESFUERZO QUE SE AGRADECE A TODOS Y CADA UNO DE LOS 
INTEGRANTES DE LAS ÁREAS QUE CONFORMAN ESTE ÓRGANO ELECTORAL 
LOCAL. AGRADEZCO TAMBIÉN A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE FORMAN 
PARTE DE ESTE CONSEJO ESTATAL, YA QUE GRACIAS A ELLOS Y A LA 
CIVILIDAD MOSTRADA EN EL DESARROLLO DE ESTE PROCESO ELECTORAL, SE 
LOGRÓ EL CUMPLIMIENTO AL PRINCIPIO CONSTITUCIONAL DE PARIDAD, ASÍ 
COMO A LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA INDÍGENA, GRUPOS 
VULNERABLES Y LGBTIQ+, LO QUE SE VIO REFLEJADO TANTO EN LA 
POSTULACIÓN COMO EN LA ASIGNACIÓN DE LOS CARGOS PÚBLICOS QUE EL 
DÍA DE MAÑANA ENTRAN EN VIGOR. DE IGUAL MANERA AGRADEZCO A CADA 
UNO DE MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS, QUIENES HAN TRABAJADO 
ARDUAMENTE AL FRENTE DE SUS COMISIONES Y A LA CONSEJERA 
PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, LO QUE SIN DUDA SE VE REFLEJADO EN LAS 
SESIONES DEL CONSEJO. HE DE DECIR QUE HEMOS CONSTRUIDO UN EQUIPO 
CON UN ÚNICO OBJETIVO, SACAR ADELANTE EL PROCESO ELECTORAL 2020-
2021. QUIERO TAMBIÉN AGRADECER A NUESTROS EQUIPOS DE TRABAJO, YA 
QUE SIN ELLOS NO HUBIERA SIDO POSIBLE SUPERAR ESTE GRAN RETO. 
RECONOZCO Y RECUERDO CON MUCHO CARIÑO A AQUELLOS INTEGRANTES 
DE ESTE INSTITUTO QUE YA NO SE ENCUENTRAN CON NOSOTROS, A LA 
MAESTRA AMÉRICA PRECIADO BAHENA Y AL LICENCIADO TOMÁS ROSARIO, 
QUIENES HUBIERAN DADO UN TOQUE DISTINTIVO A ESTE PROCESO 
ELECTORAL. A AMBOS POR SU DEDICACIÓN Y SOBRE TODO POR SU 
HUMANISMO SE LES RECORDARÁ PARA SIEMPRE. SIN DUDA EL RETO Y LA 
CARENCIA PRESUPUESTAL FUE ENORME, PERO SE DEMOSTRÓ LA SOLIDEZ Y 
CALIDAD DEL PERSONAL CON LA QUE CUENTA INSTITUTO. AHORA TOCA VER 
EL REFLEJO EN CADA UNO DE LOS CIUDADANOS ELECTOS POR EL VOTO DE LA 
MAYORÍA, REALIZAR UN TRABAJO QUE EN PLENA RETRIBUCIÓN A LA 
CONFIANZA QUE LES FUE OTORGADO EN LAS URNAS. POR ÚLTIMO, A TODOS 
AQUELLOS QUE DE MANERA DIRECTA O INDIRECTA FUERON PARTE DE ESTE 
PROCESO ELECTORAL, INCLUYENDO A LAS FAMILIAS QUE SOPORTARON 
NUESTRAS AUSENCIAS. MUCHAS GRACIAS Y FELIZ AÑO. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. AHORA 
CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS QUE QUIERAN HACER USO DE ELLA. INICIARÍAMOS CON EL 
LICENCIADO JOSÉ RUBÉN PERALTA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE 
LA PALABRA: “BUENO, SALUDO CON GUSTO A LAS SEÑORAS Y SEÑORES 
CONSEJEROS, Y A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS REPRESENTANTES. SIN 
DUDA ES COMPLICADO SALIR DE LA OPINIÓN COMÚN QUE YA SE HA VERTIDO 
EN ESTE PLENO, ANTE UN PROCESO ELECTORAL TAN COMPLEJO, NO SÓLO 
POLÍTICAMENTE HABLANDO, SINO ADMINISTRATIVAMENTE HABLANDO. LA 
VARIEDAD DE PARTIDOS POLÍTICOS Y LA MODALIDAD DE INNOVACIÓN QUE LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS INSERTARON EN LA DINÁMICA ELECTORAL DEL 
ESTADO, QUE SIN DUDA REPRESENTÓ UN DESAFÍO SIN PRECEDENTES, NO 
SÓLO PARA LAS… NO SÓLO PARA LOS INSTITUTOS POLÍTICOS QUE 
CONVERGEMOS A LAS ELECCIONES, SINO PARA EL ÓRGANO ELECTORAL QUE 
TIENE QUE EJERCER LAS FUNCIONES ADMINISTRATIVAS PARA QUE LAS 
ELECCIONES SE PUEDAN LLEVAR A BUEN PUERTO Y A LOS CIUDADANOS QUE 
TUVIERON UNA BARAJA ELECTORAL SUMAMENTE AMPLIA PARA PODER 
DEFINIR SU PREFERENCIA EN EL VOTO. SIN DUDA, DESDE ACCIÓN NACIONAL 
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HOY TENEMOS UNA GRAN RESPONSABILIDAD. VAMOS A GOBERNAR 6 
MUNICIPIOS E INTEGRAMOS EN EL CONGRESO DEL ESTADO 4 DIPUTACIONES. 
LOS RETOS SON COMPLICADOS, PERO ENTENDEMOS DESDE LA FUNDACIÓN 
DE ESTE PARTIDO, QUE HAY TIEMPOS PARA COMPETIR Y HAY TIEMPOS PARA 
CONSTRUIR. EL PROCESO ELECTORAL HA TERMINADO Y CON ÉL HAY QUE 
TRABAJAR EN FAVOR DE LA CIUDADANÍA. REITERAMOS SIEMPRE DESDE ESTE 
INSTITUTO POLÍTICO LA DEFENSA DE LOS INSTITUTOS ELECTORALES 
AUTÓNOMOS Y CON SUFICIENCIA PRESUPUESTAL PARA QUE PUEDAN LLEVAR 
A CABO SUS FUNCIONES. HOY NO CONVIENEN LOS DISCURSOS AUTORITARIOS 
Y CENTRALISTAS QUE QUIEREN HACER DEL ÁRBITRO PARTE DEL… PARTE DEL 
JUEGO A FAVOR O EN CONTRA DE UNOS. EL ÁRBITRO, COMO LO HA 
DEMOSTRADO ESTE INSTITUTO, ES IMPARCIAL Y PROFESIONAL, PERO SOBRE 
TODO ES UN ÁRBITRO CIUDADANO. LE PESE A QUIEN LE PESE. Y ES POR ESO 
QUE LAS FUERZAS POLÍTICAS QUE SOMOS PARTE DE ESTOS INSTITUTOS, 
DEBEMOS EMPEZAR A TENER ALTURA DE MIRAS, PARA TENER UNA CRÍTICA Y 
UN DEBATE MÁS ALLÁ DE PREFERENCIAS PARTIDISTAS, ENFOCADOS EN LA 
TÉCNICA Y QUE NOS PERMITA SACAR PROCESOS ELECTORALES DE MUCHO 
MEJOR MANERA. LOS RETOS SIEMPRE LOS HABRÁ Y FUERA DE DISCURSOS 
TRIUNFALISTAS QUE SE PUEDAN TENER, SABEMOS QUE HAY MUCHAS COSAS 
QUE TRABAJAR AÚN DESDE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DESDE EL INSTITUTO 
ELECTORAL DEL ESTADO DE MORELOS, EL IMPEPAC, PERO TAMBIÉN 
CREEMOS QUE CADA PROCESO ELECTORAL ES MÁS PROFESIONAL Y SE LLEVA 
A CABO DE MEJOR FORMA. NO QUIERO PASAR DESAPERCIBIDO UNA MENCIÓN 
MUY ESPECIAL Y UN AGRADECIMIENTO Y EL RECONOCIMIENTO DE ESTE 
PARTIDO, A LAS PERSONAS DEL PERSONAL OPERATIVO DE ESTE INSTITUTO, 
PORQUE ESTUVIERON 24 HORAS Y ME CONSTA, LOS 7 DÍAS DE LA SEMANA, 
FUERA DE DÍAS FESTIVOS, CUANDO LA GENTE DE PRONTO ESTABA DE 
VACACIONES, EL PERSONAL OPERATIVO DE ESTE INSTITUTO SEGUÍA 
LABORANDO Y A LA HORA QUE SE NECESITARA LA ATENCIÓN DE UNA COPIA 
CERTIFICADA, DE UN TEMA PARA ALGUNA SESIÓN O CUESTIONES DE 
REGISTROS, ESTUVIERON SIEMPRE A LA DISPOSICIÓN, DESDE LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA POR SUPUESTO, COORDINADOS POR EL GRAN TRABAJO QUE EL 
SECRETARIO HA LLEVADO A CABO, A TODO SU PERSONAL, A LAS LICENCIADAS 
Y LICENCIADOS QUE EN ÉL LABORAN. MUCHÍSIMAS, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 
GRAN PARTE DEL ÉXITO DE QUE TIENE ESTE INSTITUTO EN DIRIGIR LOS 
PROCESOS ELECTORALES, ES GRACIAS A LA GRAN LABOR QUE ELLOS 
DESEMPEÑAN CADA PROCESO ELECTORAL. MI AMPLIO RECONOCIMIENTO. 
POR SUPUESTO MI RECONOCIMIENTO A LA CIUDADANÍA MORELENSE, PORQUE 
SALIÓ A VOTAR EN LIBERTAD. LO HIZO A PESAR DE UNA PANDEMIA Y CON 
TODAS LAS PRECAUCIONES QUE SE TUVIERON QUE HABER HECHO. ESTOY 
SEGURO QUE LOS RETOS QUE VIENEN, COMO LA CONSULTA INDÍGENA QUE 
ESTÁ A LA PUERTA, LA AFRONTAREMOS CON LA MEJOR SALVEDAD, CUENTEN 
SIEMPRE CON ACCIÓN NACIONAL, QUE ADEMÁS HAGO UN PARÉNTESIS, 
SOMOS EL ÚNICO PARTIDO QUE CUMPLIÓ A CABALIDAD EN CADA UNO DE LOS 
MUNICIPIOS CON EL REGISTRO DE PERSONAS CON AUTOADSCRIPCIÓN 
INDÍGENA Y LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR DE GRUPOS 
VULNERABLES. ENTONCES ESO POR SUPUESTO QUE NO SÓLO NOS 
EMOCIONA, SINO QUE NOS RESPONSABILIZA PARA EL 2024 COMO PARTIDO 
POLÍTICO. ENHORABUENA CONSEJERAS, CONSEJEROS, ENHORABUENA A 
TODOS. MUCHÍSIMAS FELICIDADES. A SEGUIR TRABAJANDO PARA EL AÑO QUE 
VIENE Y LOS GRANDES PROCESOS ELECTORALES QUE NOS ACOMPAÑARÁN 
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EN LOS SUBSECUENTES. GRACIAS”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE SE INTEGRÓ A LAS ACTIVIDADES DE ESTE PLENO, EL 
MAESTRO EVERARDO VILLASEÑOR, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. MUCHAS GRACIAS LICENCIADO RUBÉN PERALTA. CEDEMOS EL 
USO DE LA PALABRA A LA LICENCIADA MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ”. LA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTE. BUENAS TARDES SEÑORES 
CONSEJEROS, SEÑORES REPRESENTANTES, CIUDADANÍA QUE NOS 
ESCUCHAN DESDE SUS HOGARES. INDISCUTIBLEMENTE, COMO YA SE HA 
MENCIONADO ANTERIORMENTE, TANTO POR LOS REPRESENTANTES, COMO 
POR LOS CONSEJEROS, ENFRENTAMOS EN EL ESTADO DE MORELOS, UN 
PROCESO ELECTORAL COMPLEJO, BASTANTE, CON LA PARTICIPACIÓN DE 23 
PARTIDOS POLÍTICOS, EN DONDE LA DIVERSIDAD DE ESTAS 
REPRESENTACIONES EN LOS MUNICIPIOS, EN LAS REGIDURÍAS, EN LAS 
SINDICATURAS Y EN LAS DIPUTACIONES, HABRÁ DE CULMINAR, ESPERAMOS 
TODOS, CON UNAS BUENAS ACCIONES EN LOS GOBIERNOS MUNICIPALES Y EN 
EL CONGRESO. EL PRI SE CONGRATULA CON TRES DIPUTADOS EN EL 
CONGRESO Y TRES PRESIDENCIAS MUNICIPALES, Y REGIDURÍAS EN DIVERSOS 
MUNICIPIOS, TRATANDO DE APORTAR A LOS CIUDADANOS ESTA CONFIANZA 
QUE NOS DIERON QUE INDISCUTIBLEMENTE HABRÁ DE LLEVAR A BUEN 
PUERTO LAS ACCIONES QUE TENEMOS NOSOTROS QUE LLEVAR Y EL 
COMPROMISO QUE TENEMOS CON LA CIUDADANÍA. UNA FELICITACIÓN Y UN 
AGRADECIMIENTO A TODO EL PERSONAL DEL IMPEPAC, A LOS SECRETARIOS 
EJECUTIVOS, A LOS CONSEJEROS, AL PERSONAL DE APOYO, QUE GRACIAS A 
SU EXPERIENCIA Y PROFESIONALIZACIÓN, CULMINAMOS EL DÍA DE HOY UN 
PROCESO ELECTORAL COMO YA COMENTABA, TOTALMENTE DIVERSO A LOS 
ANTERIORES PROCESOS QUE SE HAN LLEVADO A CABO. LA 
PROFESIONALIZACIÓN LLEVÓ A QUE SE APLICARA LA LEY A TRAVÉS DE LOS 
CÓDIGOS, LA CONSTITUCIÓN Y LAS ACCIONES AFIRMATIVAS QUE FUERON 
APROBADAS EN ESTE PROCESO ELECTORAL, CON UNA PARTICIPACIÓN DE 
PARIDAD, EL ACCESO A CANDIDATOS HOY YA ELECTOS, INDÍGENAS, GRUPOS 
VULNERABLES QUE INDISCUTIBLEMENTE HABRÁN DE LLEVAR DENTRO DE LOS 
CABILDOS Y DENTRO DEL CONGRESO DEL ESTADO, A UNA MAYOR 
PARTICIPACIÓN Y UN MAYOR APOYO A LOS CIUDADANOS. MUCHAS GRACIAS A 
TODOS. QUE TENGAN UN MUY FELIZ 2022, QUE ESTÁ… ESTAMOS EL DÍA DE 
MAÑANA INICIANDO Y ESPERAMOS QUE EL TRABAJO CONTINÚE DENTRO DEL 
IMPEPAC, EN BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS MORELENSES. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADA ROCÍO CARRILLO. CEDEMOS 
EL USO DE LA PALABRA AL LICENCIADO EVERARDO VILLASEÑOR GONZÁLEZ, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE 
LA PALABRA: “¿ME ESCUCHA? PERFECTO. QUÉ TAL PRESIDENTA, 
CONSEJEROS Y CONSEJERAS, COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE 
PARTIDOS POLÍTICOS Y A TODO EL PUEBLO DE MORELOS. HOY CULMINAMOS 
UNA ELECCIÓN MUY ATÍPICA. CREO QUE LA MÁS ATÍPICA QUE HEMOS TENIDO 
EN EL ESTADO DE MORELOS Y COMO LO DIJE CUANDO INICIÓ ESTA ELECCIÓN, 
QUE IBA A SER TOTALMENTE MUY DIFERENTE, FUE EXTREMADAMENTE MUY 
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DIFERENTE, FUE LA VERDAD MUY DIFÍCIL. AGRADEZCO TODO EL APOYO Y 
FELICITO SOBRE TODO, TODO EL APOYO QUE TUVIMOS DE PARTE DEL 
INSTITUTO ELECTORAL, SOBRE TODO DE TODAS LAS PARTES QUE 
ESTUVIERON, LOS OPERATIVOS, DESDE ABAJO HASTA LOS CONSEJEROS Y 
TODO LO QUE ES EL CONSEJO POLÍTICO, COMO LOS COMPAÑEROS DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS. FUE UNA ELECCIÓN MUY ATÍPICA PERO MUY BUENA, 
FUE DE APRENDIZAJES, FUE DE MUCHOS DOLORES DE CABEZA, FUERON DE 
MUCHOS ENOJOS, A LA VEZ MUCHAS ALEGRÍAS, PERO LO MÁS IMPORTANTE 
DE TODO ESTO, ES QUE VAMOS EVOLUCIONANDO EN MATERIA ELECTORAL, 
VAMOS EVOLUCIONANDO PORQUE TODAVÍA NO ENTENDEMOS, NOS FALTA 
ACTUALIZACIÓN DE LO QUE SON LOS DERECHOS HUMANOS. NOS FALTA 
ACTUALIZAR Y CONOCER LO QUE SON LOS DERECHOS HUMANOS, IMPLÍCITO 
SOBRE TODO, MÁS QUE LOS EXPLÍCITOS. Y ENTENDER QUE PUES YA HAY UN 
CONTROL EXTRA OFICIO DE CONVENCIONALIDAD, QUE NOS OBLIGA A TODAS 
LAS AUTORIDADES, A TODOS, A TODOS, APLICAR LOS DERECHOS HUMANOS, 
AUNQUE NO ESTÉN NORMADOS EN UNA NORMA. DE AHÍ NACIERON LAS 
ACCIONES AFIRMATIVAS. CUANDO NO EXISTEN EN LA NORMA LA PROTECCIÓN, 
EXISTÍA ANTES EN LA PARIDAD DE GÉNERO, PUES ES DE UNA ACCIÓN 
AFIRMATIVA. HOY VIVIMOS UN… YO SIEMPRE HE DICHO QUE EVOLUCIONAMOS 
ALGO QUE YA TENÍA MÁS DE 30 AÑOS DE ANTIGÜEDAD EN EL MUNDO, PERO 
EN MÉXICO LLEGÓ APENAS Y EN ESTA ELECCIÓN A MORELOS, SOBRE LA 
PROTECCIÓN A LOS GRUPOS INDÍGENAS. UNA PROTECCIÓN QUE TENEMOS 
QUE VALORAR EN BASE A SU AUTONOMÍA E INDEPENDENCIA. NO PODEMOS 
REGULAR ESA AUTONOMÍA E INDEPENDENCIA DE ESOS GRUPOS INDÍGENAS. 
TAMPOCO PODEMOS REGULAR LO QUE SON LOS PRINCIPIOS, UNA PARIDAD 
DE GÉNERO, DE GÉNERO, NO DE SEXOS. ESTOY HABLANDO DE GÉNEROS, 
PORQUE SE HA RECONOCIDO, CADA DÍA SE RECONOCE UN GÉNERO 
DIFERENTE. HA HABIDO PLURALIDAD EFECTIVAMENTE EN LOS CONGRESOS, 
APLAUDO DE QUE HAY UNA PLURALIDAD DE CONGRESOS, PERO NO DE 
GÉNEROS. SÍ HAY HOMBRES Y MUJERES DE SEXO, SÍ HAY TOTALMENTE UN 
EQUILIBRIO, PERO NO HAY UN EQUILIBRIO REALMENTE DE GÉNEROS. NO HE 
VISTO PERSONAS QUE TENGAN UNA FORMA DIFERENTE DE PENSAR DE 
NOSOTROS, HACIENDO VALER SU LIBERTAD, SU LIBERTAD DE DECISIÓN, DE 
SUS VIDAS, DE SUS AUTONOMÍAS, DE SU PROPIA DIGNIDAD HUMANA. ESO ES 
LO QUE TENEMOS QUE VELAR, ESO ES LO TENEMOS QUE PROTEGER. HOY 
APRENDIMOS ALGO Y ALGO QUE APRENDIMOS NOSOTROS EN EL PARTIDO 
VERDE ES QUE EL PLURIPARTIDISMO NO ES LA DEMOCRACIA. SE HA DICHO Y 
HAY MUCHOS TRATADISTAS INTERNACIONALES QUE HAN DICHO QUE MÁS 
PARTIDOS MENOS DEMOCRACIA. EL PUEBLO NO NECESITA MILES DE GENTES 
PARA QUE LO REPRESENTEN, NECESITA EL PUEBLO ENTENDER QUE ELLOS 
PUEDEN SER REPRESENTADOS POR SÍ MISMOS O ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE 
CON OPORTUNIDADES PARA QUE PUEDAN ACCESAR A LOS CARGOS Y PUEDAN 
EJERCER LO QUE TODOS LOS CIUDADANOS PODEMOS EJERCER, QUE ES 
REPRESENTAR AL PROPIO PUEBLO SOBERANO. AGRADEZCO A CADA UNO DE 
LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS, SOBRE TODO SU TRABAJO Y SOBRE TODO 
PORQUE HOY SÍ ESTUVIERON AL PIE DE LA LETRA, A PESAR DE TODO LOS 
ÓRGANOS ELECTORALES QUE ESTUVIERON OBLIGÁNDONOS A CAMBIAR 
NUESTRAS DECISIONES. FELIZ AÑO A TODOS, COMPAÑEROS DE LOS 
PARTIDOS UN GRAN ABRAZO Y ESTAMOS A SUS ÓRDENES. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO. CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA 
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AL LICENCIADO FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA, REPRESENTANTE DE 
MOVIMIENTO CIUDADANO”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
CIUDADANO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. A 
NOMBRE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, PODEMOS AFIRMAR QUE LAS 
ELECCIONES SON EL ÚNICO PROCEDIMIENTO PARA RENOVAR DE MANERA 
LEGÍTIMA LOS PODERES. CON LA SEGURIDAD POPULAR Y CON LA VIGENCIA DE 
LA LEY, COMO ORIGEN DEL PODER POLÍTICO. ESTE CONSEJO ELECTORAL EL 
CUAL FORMAMOS TODOS LOS QUE ESTAMOS AQUÍ PRESENTES EL DÍA DE HOY, 
HEMOS LOGRADO FORTIFICAR EL DESARROLLO DE NUESTRAS INSTITUCIONES 
Y DEL ESTADO DE DERECHO EN MORELOS, Y POR SUPUESTO EN EL PAÍS. NO 
OLVIDEMOS QUE EL PODER EMANA DEL PUEBLO Y SE INSTITUYE PARA 
BENEFICIO DE ÉSTE. A LOS DISTINTOS ACTORES POLÍTICOS DEL ESTADO, SE 
LES HACE UN RECONOCIMIENTO POR LA MADUREZ Y LA RESPONSABILIDAD 
CON LA QUE LLEVARON A CABO EL DESARROLLO DE ESTE PROCESO 
ELECTORAL. MUCHOS DE ELLOS YA EN FUNCIONES, Y ME REFIERO A LOS QUE 
INTEGRAN EL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, A LOS QUE EN ESTOS 
DÍAS INCLUSIVE EL DÍA DE HOY ESTÁN LLEVANDO A CABO SUS SESIONES 
SOLEMNES DE TOMAS DE PROTESTA. LES EXTENDEMOS UNA CALUROSA 
FELICITACIÓN, PERO TAMBIÉN LA PROMESA DE QUE COMO SOCIEDAD Y 
CIUDADANÍA, ESTAREMOS EXPECTANTES DEL CORRECTO Y DEL DESARROLLO 
DE SUS FUNCIONES. MOVIMIENTO CIUDADANO REITERA NUESTRO FRATERNO 
AGRADECIMIENTO AL INSTITUTO MORELENSE DE PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. POR SUPUESTO A QUIEN LO 
DIRIGE, A LA PRESIDENTA, A LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ. A LAS Y LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES TAMBIÉN MUCHAS GRACIAS, POR SUPUESTO A 
SU SECRETARIO EJECUTIVO, AL LICENCIADO JESÚS HOMERO MURILLO. SIN 
DUDA UN PILAR FUNDAMENTAL PARA EL DESARROLLO DE ESTE PROCESO Y 
JORNADA ELECTORAL, A TODO EL PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL 
ELECTORAL, QUE CON VALENTÍA, PORQUE LA PANDEMIA ESTUVO PRESENTE, 
CON MUCHA EXPERIENCIA, PORQUE FUE LO QUE SACÓ ADELANTE, A PESAR 
DE LA LIMITACIÓN DE LOS RECURSOS, CON LA EXPERIENCIA Y LA MADUREZ SE 
PUDO SACAR ADELANTE ESTE PROCESO ELECTORAL. MI RECONOCIMIENTO. Y 
CLARO, A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
POR LA MADUREZ, PORQUE INTERCAMBIAMOS PUNTOS DE VISTA DE LOS 
NUEVOS LINEAMIENTOS DE ACCIONES AFIRMATIVAS, DE LAS CANDIDATURAS 
INDÍGENAS Y GRUPOS VULNERABLES. MUCHAS GRACIAS Y ME 
RECONOCIMIENTO TAMBIÉN. Y SIN DUDA A LA CIUDADANÍA DEL ESTADO DE 
MORELOS, POR SU ACTIVA PARTICIPACIÓN DURANTE EL PROCESO 
ELECTORAL Y CLARO, DURANTE LA JORNADA ELECTORAL. TERMINÓ DICIENDO 
QUE NO… Y MI  RECONOCIMIENTO Y GRATITUD INFINITO A QUIENES DURANTE 
EL TRANSCURSO DE ESTE PROCESO ELECTORAL, SE NOS ADELANTARON EN 
EL CAMINO, QUE TUVIERON QUE PARTIR DESAFORTUNADAMENTE POR EL 
TEMA DE LA PANDEMIA Y QUE INCLUSIVE YA HICIERON MENCIÓN LAS 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS. Y POR SUPUESTO, A LOS PRECANDIDATOS 
TAMBIÉN QUE SE ADELANTARON EN EL CAMINO, QUE NO PUDIERON 
CULMINAR. MI RECONOCIMIENTO A TODOS ELLOS. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO FERNANDO GUADARRAMA. AHORA 
CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL LICENCIADO RAFAEL ANTONIO NAVA 
GONZÁLEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS EN USO DE LA 
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PALABRA: “BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS. Y SOLAMENTE QUIERO 
AGRADECER POR TODO EL APOYO QUE SE NOS BRINDÓ DURANTE TODO EL 
PROCESO ELECTORAL, PORQUE NO FUE FÁCIL LA VERDAD, MÁS QUE NADA 
CON LA PANDEMIA, CON LA PÉRDIDA DE CANDIDATOS, CANDIDATAS Y ES LO 
ÚNICO QUE YO PUEDO DECIR, AGRADECER TODO EL APOYO Y FELIZ AÑO 2022”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO RAFAEL ANTONIO NAVA. AHORA 
CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL MAESTRO ERNESTO GUERRA MOTA, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS. ADELANTE 
POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
BUENA TARDE A TODOS, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, REPRESENTANTES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS, CONSEJEROS. PRIMERO HAY 
QUE SEÑALAR, SIEMPRE HE CONSIDERADO QUE EN HONOR A LA VERDAD HAY 
QUE SEÑALAR LAS COSAS CUANDO SE HACEN BIEN. HOY ESTE INSTITUTO 
CIERRA UN PROCESO ELECTORAL COMPLEJO, DIFÍCIL, LLENO DE 
ADVERSIDADES Y LO HAN HECHO A CABALIDAD Y CUMPLIENDO 
EVIDENTEMENTE CADA UNO DE LOS PRINCIPIOS QUE RIGEN EL ACTUAR 
ELECTORAL Y ESO SIEMPRE HAY QUE DECIRLO FUERTE, CLARO Y EN 
RECONOCIMIENTO A LA VERDAD. ME PARECE QUE ESTE PROCESO O ESTA 
PASADA ELECCIÓN Y EL PROCESO EN SÍ MISMO, FUE UN PROCESO COMO YA 
SE HA DICHO AQUÍ, ATÍPICO, ESPECIAL, UN PROCESO ELECTORAL 
EXTRAORDINARIO, LLENO DE RAREZAS, COMENZANDO POR UNA PANDEMIA 
QUE SORPRENDIÓ AL MUNDO ENTERO Y BUENO, NUESTRO PAÍS NO FUE LA 
EXCEPCIÓN Y ASÍ COMENZÓ TODO. ESTO GENERÓ EVIDENTEMENTE EL 
DESARROLLO Y ADAPTACIÓN DE LA CIUDADANÍA, NUEVAS FORMAS, NUEVOS 
MÉTODOS O NUEVAS MANERAS INCLUSO COMUNICARSE, TRANSMITIR, 
ESTABLECER LAZOS, CERCANÍAS Y TAMBIÉN IMPLICÓ UNA MANERA DISTINTA 
DE HACER UNA CAMPAÑA POLÍTICA. TAMBIÉN HAY QUE DARLE EL 
RECONOCIMIENTO NO SÓLO A TODOS LOS PARTICIPANTES QUE HAN BUSCADO 
SER REPRESENTANTES POPULARES. ME PARECE QUE TAMBIÉN A LA 
CIUDADANÍA EN ESTA NUEVA FORMA DE ADAPTARSE A ESTE NUEVO RETO QUE 
IMPLICÓ PUES YA ESTE TIEMPO QUE LLEVAMOS DE ESTE BICHO Y HAY QUE 
SEGUIRNOS EVIDENTEMENTE CUIDANDO. CREO QUE EL RECONOCIMIENTO SE 
DEBE DAR A TODOS Y CADA UNO DE LOS TRABAJADORES QUE FORMAN PARTE 
DE ESTE IMPEPAC, SEA CUAL SEA LA ACTIVIDAD, EVIDENTEMENTE LLEGANDO 
A LA CABEZA DE ESTE CONSEJO GENERAL, EN ESTA HERRADURA DE LA 
DEMOCRACIA, DONDE NO SOLO LAS AUTORIDADES ELECTORALES ESTÁN 
REPRESENTADAS, SINO TAMBIÉN LAS FUERZAS POLÍTICAS. HEMOS CUMPLIDO 
ME PARECE QUE TODOS Y CADA UNO DE NOSOTROS DESDE NUESTRO ÁMBITO 
DE ACCIÓN, EN PONER EL GRANITO DE ARENA QUE NOS CORRESPONDÍA Y 
HEMOS ESTADO A LA ALTURA EVIDENTEMENTE DE LAS CIRCUNSTANCIAS Y DE 
ESTAS NUEVAS MANERAS DE HACER POLÍTICA. YO QUIERO DECIR 
EVIDENTEMENTE A NOMBRE DEL INSTITUTO POLÍTICO QUE REPRESENTO, QUE 
VEMOS QUE CADA DÍA LA DEMOCRACIA EN NUESTRO PAÍS SE VA 
CONSOLIDANDO. HAY RETOS, HAY COSAS QUE NOS FALTAN POR HACER. 
EVIDENTEMENTE NOSOTROS CONSIDERAMOS QUE NO HAY DEMOCRACIA SIN 
PARTIDOS POLÍTICOS, SEA 1, 50 O LOS QUE SEAN. ESTA GRAN DIVERSIDAD 
QUE TIENE NUESTRO PAÍS, NO SÓLO DESDE EL PUNTO DE VISTA SOCIAL, SINO 
TAMBIÉN DESDE EL PUNTO DE VISTA ECONÓMICO Y DESDE LUEGO DESDE EL 
PUNTO DE VISTA POLÍTICO, REPRESENTA ESO JUSTAMENTE. Y CADA 
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IDEOLOGÍA, FILOSOFÍA POLÍTICA, DEBE ESTAR REPRESENTADO CUMPLIENDO 
LOS REQUISITOS QUE LA LEY EN LA MATERIA LO EXIGE. YO ESTOY 
CONVENCIDO QUE NUESTRO PAÍS HA AVANZADO MUCHO EN TEMAS DE 
DEMOCRACIA, EN TEMAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. HOY VIENE UNA 
HISTÓRICA CONSULTA A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS QUE ESTÁ, QUE VA A 
MARCAR DESDE MI PUNTO DE VISTA UN ANTES Y UN DESPUÉS. HAY QUE 
ESTAR MUY PENDIENTE, HAY QUE GENERAR LA PARTICIPACIÓN DESDE 
NUESTRO ÁMBITO DE NUESTROS INSTITUTOS POLÍTICOS. HAY QUE 
FOMENTARLA, HAY QUE HACERLA. ME PARECE QUE HOY LOS QUE HAN 
ACCEDIDO A LA REPRESENTACIÓN POPULAR DE NUESTROS INSTITUTOS 
POLÍTICOS, TENDRÁN QUE TRABAJAR PARA CUMPLIR JUSTAMENTE TODO 
AQUELLO QUE HAN PROMETIDO, PERO SOBRE TODO PARA IR FORJANDO 
NUESTRAS LEYES Y SOBRE TODO LAS ELECTORALES PARA IRLAS 
CONSOLIDANDO. ME PARECE QUE HAY QUE AVANZAR, LOS RETOS SON 
INTERESANTES, HAY QUE TENER ALTURA DE MIRAS. ME PARECE QUE HAY 
QUE… ES TIEMPO DE CONSTRUIR, PERO TAMBIÉN DE CUMPLIR LO QUE SE 
PROMETIÓ AQUÍ PARA LLEGAR JUSTAMENTE A ESTOS CARGOS DE 
REPRESENTACIÓN POPULAR A LOS QUE HOY ESTÁN AQUÍ. NO ME RESTA MÁS 
QUE SEÑALAR QUE ATENDIENDO AL PRINCIPIO DE DEFINITIVIDAD, HOY SE 
MARCA UN IMPORTANTE HECHO CON ESTE INFORME. ME PARECE QUE HAN 
DADO AQUÍ CUENTA CABAL ALGUNOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS, DE LA 
SUMA DE RESULTADOS. SERÍA MUY GRATO NO SÓLO LA MEMORIA ELECTORAL, 
SINO TENER YA ESTE INFORME COMPLETO, TRANSMITIRLO A LA CIUDADANÍA, 
HACERLO DE SU CONOCIMIENTO. SIEMPRE HE CREÍDO QUE EN ESTOS 
PRINCIPIOS FUNDAMENTALES QUE RIGEN EL ACTUAR ELECTORAL, EL DE 
TRANSPARENCIA ES FUNDAMENTAL ¿NO? HAY QUE HACERLO PÚBLICO. 
CUENTAN USTEDES CON INFORMACIÓN VALIOSA. SIEMPRE HAN MANEJADO 
INFORMACIÓN QUE HAY QUE DIFUNDIRLA Y HOY CON ESTE ACTO QUE SE DA A 
CABALIDAD YA A UN PROCESO ELECTORAL DE MÁS DE UN AÑO QUE HA 
DURADO, ME PARECE QUE ES FUNDAMENTAL TRANSMITIR LOS LOGROS QUE 
ESTE INSTITUTO TIENE EN CUANTO A UN PROCESO, INSISTO, Y UNA ELECCIÓN 
ATÍPICA ESPECIAL QUE HOY CONCLUYE Y CONCLUYE BIEN, CON MUY BUENOS 
RESULTADOS. NO ME RESTA MÁS QUE SEÑALARLE CONSEJERA PRESIDENTA, 
CONSEJERAS,  CONSEJEROS, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, QUE HA SIDO UN PROCESO QUE HOY SE CUMPLE A CABALIDAD Y 
ESO HAY QUE CELEBRARLO CÍVICAMENTE. ME PARECE FUNDAMENTAL. 
AGRADEZCO NUEVAMENTE A TODOS Y CADA UNO DE LOS TRABAJADORES DEL 
IMPEPAC EN TODOS SUS ÁMBITOS Y DESEARLES UNA FELIZ AÑO QUE INICIA 
EN UNAS HORAS. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS MAESTRO 
ERNESTO GUERRA. AHORA CEDEMOS EL USO DE LA… CIERTO. CEDEMOS EL 
USO DE LA PALABRA AL LICENCIADO JOSÉ ISAÍAS POZAS, REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL. ADELANTE LICENCIADO”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. BUENAS TARDES A LOS INTEGRANTES 
DEL CONSEJO Y A LA CIUDADANÍA QUE NOS SIGUE A TRAVÉS DE LAS REDES 
SOCIALES. A NOMBRE Y EN REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO POLÍTICO MÁS, 
MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, SE RECONOCE AMPLIAMENTE EL 
ESFUERZO, DEDICACIÓN Y EXCELENTE TRABAJO DE TODOS LOS 
INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL, POR EL PROFESIONALISMO 
DESARROLLADO EN CADA ACTIVIDAD, POR LA PRESIDENTA, LAS CONSEJERAS 
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Y CONSEJEROS, EL SECRETARIO EJECUTIVO, LOS SECRETARIOS TÉCNICOS 
DE CADA COMISIÓN, ASÍ COMO DE TODO EL PERSONAL OPERATIVO DEL 
IMPEPAC, LO QUE PERMITIÓ QUE LA ELECCIÓN DEL PASADO 6 DE JUNIO, SE 
DESARROLLARA CON TRANSPARENCIA, CERTEZA, LEGALIDAD Y PAZ SOCIAL, 
SIN DEJAR DE LADO EL RECONOCIMIENTO A LOS REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS QUE ESTUVIERON ATENTOS A CADA LLAMADO A 
SESIONAR POR PARTE DE LAS COMISIONES O EN EL PLENO. CON LA 
SATISFACCIÓN DE HABER CUMPLIDO, HOY CULMINAMOS UN PROCESO 
ELECTORAL INÉDITO Y ESPECIAL, POR DIVERSAS CIRCUNSTANCIAS, DESDE LA 
SECUELAS DE LA PANDEMIA DE COVID-19, LA INTEGRACIÓN DE NUEVOS 
PARTIDOS EN LA POLÍTICA ESTATAL, LLEGANDO A ELEGIR ENTRE 23 
DIFERENTES PROPUESTAS Y EMBLEMAS, EN LA BOLETA ELECTORAL. UN 
CONSEJO ELECTORAL CON TRES DIFERENTES PRESIDENTAS Y UN 
PRESIDENTE INTERINO. DESDE AQUÍ ENVIAMOS UN ABRAZO SOLIDARIO Y 
NUESTRO AGRADECIMIENTO A LOS FAMILIARES DE LA MAESTRA AMÉRICA 
PATRICIA PRECIADO BAHENA Y DEL INGENIERO TOMÁS ROSARIO, VÍCTIMAS DE 
LA PANDEMIA Y UN AMPLIO RECONOCIMIENTO AL MAESTRO PEDRO ALVARADO 
RAMOS Y LA MAESTRA EN CIENCIAS MIREYA GALLY JORDÁ, POR SU ATINADA 
GESTIÓN AL FRENTE DEL IMPEPAC. GRACIAS POR LA DISPOSICIÓN AL DIÁLOGO 
E INTEGRACIÓN Y PORQUE SU LIDERAZGO PERMITIÓ QUE HOY SE ENTREGUEN 
BUENAS CUENTAS A LOS HABITANTES DE MORELOS. COMO EN CADA 
ELECCIÓN, SE RECONOCIÓ LA VOLUNTAD DE LOS ELECTORES Y HOY 
TENEMOS UN MORELOS EN PAZ. ES CIERTO, HUBO DIVERSAS ACCIONES Y 
ACTIVIDADES QUE PUDIERON HABER MEJORADO, PERO QUE SÓLO SE 
CUMPLIERON GRACIAS AL DEDICADO Y MUCHAS VECES, EXCESIVO TRABAJO 
QUE DESARROLLÓ EL PERSONAL DE BASE E INTERINO DEL IMPEPAC. 
NUEVAMENTE GRACIAS A TODOS ELLOS POR ESA DEDICACIÓN Y 
PROFESIONALISMO. OFICIALMENTE HOY TERMINA EL PROCESO ELECTORAL 
2020-2021, PERO LAS ACTIVIDADES DEL IMPEPAC NO ACABAN AQUÍ. NO ES 
VERDAD QUE SE BAJA LA CORTINA Y EL PERSONAL DEL IMPEPAC COBRA SIN 
HACER NADA, COMO FALSAMENTE SEÑALAN ALGUNOS MALINTENCIONADOS 
PARA EVADIR LA ASIGNACIÓN DE UN PRESUPUESTO DIGNO. LO CIERTO ES QUE 
YA SE TIENE UN SINNÚMERO DE ACTIVIDADES POR DESARROLLAR, COMO LA 
CONSULTA INDÍGENA EL DÍA 9 DE ENERO. LA ELECCIÓN DE AUTORIDADES 
AUXILIARES EN TODO EL ESTADO. DESIGNACIÓN DE DIRIGENCIAS DE LOS 
PARTIDOS NUEVOS QUE CONSERVAMOS NUESTRO REGISTRO, CAPACITACIÓN 
Y CUMPLIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE TRABAJO PRESENTADOS POR CADA 
COMISIÓN, ENTRE OTRAS MÚLTIPLES ACTIVIDADES QUE PERMITIRÁN 
PREPARAR LAS CONDICIONES MÍNIMAS QUE DEBEN CUBRIRSE PARA LA 
ELECCIÓN DEL 2024. LOS INTEGRANTES DE MOVIMIENTO ALTERNATIVA 
SOCIAL, SOMOS UNA FUERZA POLÍTICA ESTATAL, QUE OBTUVIMOS Y 
REFRENDAMOS NUESTRO REGISTRO COMO UNA VERDADERA ALTERNATIVA 
EN BENEFICIO DE LOS MORELENSES. POR ELLO NOS COMPROMETEMOS A 
CONTINUAR PRIVILEGIANDO A LA DEMOCRACIA, PLURALIDAD E INCLUSIÓN 
PLENA, CON ACTIVIDADES QUE NO DEPENDAN ÚNICAMENTE DE ACCIONES 
AFIRMATIVAS QUE EL PODER ELECTORAL SEA ESTATAL O FEDERAL, NOS 
OBLIGUEN A CUMPLIR EN FAVOR DE GRUPOS VULNERABLES, DESDE ESTE 
ESPACIO LA DIRIGENCIA E INTEGRANTES DEL PARTIDO POLÍTICO MÁS, 
HACEMOS UN ENÉRGICO Y URGENTE LLAMADO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
QUE TIENEN REPRESENTACIÓN EN EL CONGRESO DEL ESTADO, PARA QUE 
DEJANDO DE LADO INTERESES PERSONALES O DE GRUPO, SE PREOCUPEN 
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POR AUTORIZAR UN PRESUPUESTO DIGNO PARA EL IMPEPAC. SI 
VERDADERAMENTE QUEREMOS MEJORES CONDICIONES PARA LA PRÓXIMA 
ELECCIÓN, SI EN VERDAD QUEREMOS TENER LA IGUALDAD DE 
OPORTUNIDADES DE LA QUE TANTO SE PIDIÓ PARA TODOS LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, NO SE DEBE LIMITAR LA POSIBILIDAD DE ACCIÓN A ESTE 
IMPORTANTE ORGANISMO ELECTORAL, QUE HA DADO RECONOCIMIENTO A 
LOS TRIUNFOS QUE OBTUVIERON EN LAS URNAS. MORELOS ES NUESTRA 
CASA Y SU GENTE ES NUESTRA PRIORIDAD. POR ESO EN LA PRÓXIMA 
ELECCIÓN VAMOS POR MÁS, VAMOS POR MEJORES CONDICIONES DE VIDA 
PARA LOS HABITANTES DE ESTE HERMOSO ESTADO, VAMOS POR MENOS 
EXCUSAS Y MÁS SOLUCIONES, MÁS PARTICIPACIÓN DE LOS JÓVENES, 
MUJERES, PERSONAS DE LA COMUNIDAD LGBTIQ+, PERSONAS CON 
CAPACIDADES DIFERENTES, AFRODESCENDIENTES Y PERSONAS DE LA 
TERCERA EDAD, QUE ACCEDAN A CARGOS DE REPRESENTACIÓN, GENTE QUE 
TENGA VERDADERO INTERÉS EN AYUDARNOS, PARA QUE MORELOS Y SU 
GENTE OBTENGA CADA VEZ MÁS Y MEJORES EMPLEOS, MÁS SALUD, MÁS 
EDUCACIÓN, MÁS OPORTUNIDAD DE CRECIMIENTO Y DESARROLLO. 
ÚNICAMENTE ENTENDEMOS QUE MORELOS MERECE MÁS. ES CUANTO 
PRESIDENTA. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO 
POZAS. GRACIAS POR SU APOYO. CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL 
LICENCIADO JESÚS FLORES NAVARRETE, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
PODEMOS POR LA DEMOCRACIA EN MORELOS. ADELANTE POR FAVOR. SU 
MICRÓFONO”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA 
SOCIAL EN USO DE LA PALABRA: “PARECE QUE TENÍA PROBLEMAS CON EL 
MICRÓFONO”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODEMOS POR LA 
DEMOCRACIA EN MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “HOLA. MUY BUENAS 
TARDES. GRACIAS, GRACIAS, GRACIAS. REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS Y LOS CONSEJEROS, GRACIAS POR EL… A NOMBRE DE… NOS 
PERMITIMOS ESTAR CON USTEDES Y ESCUCHAR TODO LO QUE UNA VEZ SE 
DESCONOCE EN LO QUE SON LOS TRÁMITES, EN LO QUE SON TODOS LOS 
MOVIMIENTOS EN CUESTIONES ELECTORALES. GRACIAS, PERO EL PARTIDO 
ESTÁ AL PENDIENTE DE TODO LO QUE SUCEDE, DE TODO LO QUE PASA ¿SÍ? Y 
UN ABRAZO MUY GRANDE A TODOS LOS QUE PARTICIPARON EN LA CUESTIÓN 
INDÍGENA, QUE ES EL INTERÉS DEL PARTIDO. LA ZONA SUR. GRACIAS POR 
TODO LO QUE NOS DIO A NOSOTROS POR PARTICIPAR Y NO ME QUEDA MÁS 
QUE DECIRLE FELIZ AÑO NUEVO A TODOS. NO PUEDO EXPLICAR BIEN. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO JESÚS FLORES NAVARRETE. 
AHORA CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA… SÍ, ADELANTE SECRETARIO”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS, GRACIAS, GRACIAS. COMPAÑEROS AMIGOS, 
REPRESENTANTES DE PARTIDOS, ATENDIENDO EL HECHO DE QUE LA HORA A 
LA QUE ESTAMOS SESIONANDO Y QUE TODAS LAS PERSONAS TIENEN 
ACTIVIDADES YA EN LA TARDE-NOCHE Y QUE ORIGINALMENTE SE HABÍA 
OTORGADO UN TIEMPO DE TRES MINUTOS POR PARTICIPACIÓN, LES PIDO DE 
LA MANERA MÁS ATENTA SE ADHIERAN AL TIEMPO CONCEDIDO, SI FUERAN 
TAN GENTILES. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. CEDEMOS EL USO DE 
LA PALABRA AL LICENCIADO ARTURO ESTRADA CARRILLO, REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE 
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OPORTUNO DE MORELOS. ADELANTE POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD POR EL RESCATE OPORTUNO 
DE MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. A 
NOMBRE DEL PARTIDO FUTURO, ME ES MUY GRATO DIRIGIR UNAS PALABRAS 
A TODOS USTEDES Y AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. PRINCIPALMENTE ME 
GUSTARÍA AGRADECER EN LA OPORTUNIDAD QUE NOS DIERON PARA 
PARTICIPAR EN ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, QUE DE ALGUNA 
MANERA HA CORROBORADO COMO SIEMPRE LO HE MANIFESTADO, SU 
TRABAJO PROFESIONAL, A TRAVÉS DE LOS TRIBUNALES QUE HOY HAN 
TERMINADO DE RESOLVER TODAS LAS CONTROVERSIAS QUE SE HAN TENIDO 
Y QUE HAN PROMOVIDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y QUE AFORTUNADAMENTE 
Y COMO ASÍ LO ES, TODAS HAN SIDO LA MAYORÍA EN FAVOR DE RATIFICAR LOS 
ACUERDOS DE ESTE CONSEJO. QUIERE DECIR QUE EL ESTADO DE MORELOS 
CUENTA CON PROFESIONISTAS EN MATERIA ELECTORAL, QUE HAN 
DESARROLLADO UN TRABAJO EN BENEFICIO DE LA DEMOCRACIA DEL ESTADO 
DE MORELOS. POR ESO ME CONGRATULO YO DE PARTICIPAR Y DE HABER 
APRENDIDO NO ÚNICAMENTE DE LOS CONSEJEROS, SINO TAMBIÉN DE 
NUESTROS COMPAÑEROS REPRESENTANTES DEL PARTIDO, DE 
EXPERIENCIAS QUE HEMOS TENIDO A LO LARGO Y DE COPARTICIPACIÓN EN 
CUANTO A LOS CONOCIMIENTOS EN MATERIA ELECTORAL Y QUE LOS HEMOS 
FORTALECIDO PARA BENEFICIO DE NUESTRA SOCIEDAD. SERÍA MUY 
REITERATIVO HABLAR DE TODO LO QUE NUESTROS COMPAÑEROS YA HAN 
HABLADO Y DE LO QUE HA ACONTECIDO DENTRO DE ESTE AÑO DE ELECCIÓN 
2021, QUE HA SIDO MUY BUENO Y QUE HA FORTALECIDO LA DEMOCRACIA EN 
EL ESTADO DE MORELOS Y SOBRE TODO HA CORROBORADO QUE LAS 
AFIRMATIVAS SON PROCEDENTES Y QUE VAN A FORTALECER EL TRABAJO Y 
SOBRE TODO LA PERSPECTIVA QUE TIENE EL ESTADO DE MORELOS, DESDE 
VARIOS  PUNTOS DE VISTA, COMO SON DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LA 
MUJER, DESDE EL PUNTO DE VISTA DEL GÉNERO, DESDE EL PUNTO DE VISTA 
DE LOS INDÍGENAS, DE LOS ADULTOS MAYORES, DE LAS COMUNIDADES 
LGBTI+ Y HA FORTALECIDO Y NOS VA A FORTALECER POSTERIORMENTE, 
PORQUE CON SU PARTICIPACIÓN DIRECTA EN LOS… EN EL CONGRESO DEL 
ESTADO Y EN LOS MUNICIPIOS, FORTALECERÁN QUÉ TIENEN QUE HACER 
CADA REPRESENTANTE QUE ESTÉ AL MANDO DE CADA UNA DE ESTAS 
AUTORIDADES, PARA QUE PUEDA TRANSFORMARSE EN BENEFICIOS PARA 
TODOS LOS CIUDADANOS. ESO ES LO QUE YO QUERÍA ESTABLECER, PARA SER 
BREVE, COMO LO DICE NUESTRO SECRETARIO. AGRADECIENDO TAMBIÉN EN 
PARTICULAR A ÉL, TODAS LAS ATENCIONES QUE HA TENIDO PARA CON 
NOSOTROS Y A TODO EL PERSONAL OPERATIVO QUE SIEMPRE HA ESTADO 
PRESENTE Y SOBRE TODO SACRIFICANDO FAMILIAS, SACRIFICANDO TIEMPO 
PARA PODER LLEVAR A CABO TODO ESTE TRABAJO QUE HA SIDO COLMADO 
DE ALGUNAS DIFERENCIAS, PERO QUE EN ÚLTIMA INSTANCIA SIEMPRE 
LLEGAMOS A BUEN PUERTO Y LO PRINCIPAL, SIEMPRE COINCIDIMOS EN QUE 
TODO ERA EN BENEFICIO DEL ESTADO DE MORELOS. YO QUISIERA 
AGRADECERLES… TAMBIÉN HACER UN RECONOCIMIENTO A AQUELLAS 
PERSONAS QUE NO HAN ESTADO CON NOSOTROS, QUE YA SE FUERON, PERO 
QUE APORTARON UN GRANO DE ARENA PARA PODER ESTAR EN ESTE 
MOMENTO CON LA CONCLUSIÓN DE ESTE PROCESO. ENTONCES 
AGRADECERLES, DESEARLES UN NUEVO AÑO, DE MUCHA SALUD, MUCHO 
TRABAJO Y QUE AQUÍ ESTAREMOS COMO SIEMPRE AL PENDIENTE POR 
ALGUNA SITUACIÓN QUE PUDIÉRAMOS APOYAR. GRACIAS A TODOS Y BUEN 
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DÍA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO. AHORA CEDEMOS EL USO DE LA 
PALABRA AL LICENCIADO ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA, REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS. ADELANTE POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS EN USO DE 
LA PALABRA: “MUY BUENAS TARDES INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, PRESIDENTA BUENAS TARDES, SECRETARIO, UN GUSTO 
PODER SALUDARLOS A TODOS. DECIRLES QUE DESDE REDES SOCIALES 
PROGRESISTAS MORELOS, AGRADECEMOS INFINITAMENTE LA PARTICIPACIÓN 
DE LA CIUDADANÍA MORELENSE, QUE CON SU VOTO NOS HIZO ACREEDORES 
A PODER PARTICIPAR EN LAS SIGUIENTES ELECCIONES OTORGÁNDOSE UN 
REGISTRO ESTATAL, DESDE LUEGO AGRADECEMOS A TODOS LOS LÍDERES, A 
TODOS ESOS CANDIDATOS QUE PUSIERON SU MEJOR ESFUERZO, A ESTE 
INSTITUTO POR TODAS LAS FACILIDADES PRESTADAS, TODAS LAS 
ATENCIONES RECIBIDAS, ASÍ COMO DE MIS COMPAÑEROS REPRESENTANTES 
DE PARTIDOS. HOY REDES SOCIALES PROGRESISTAS SE VUELVE UN PARTIDO 
LOCAL, ALCANZÓ MÁS ALLÁ DEL 3% QUE SOLICITA LA LEY. AGRADECEMOS 
COMO YA LO DIJE, A TODOS LOS MORELENSES QUE CONFIARON EN 
NOSOTROS Y QUE CRÉANLO, REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS 
SERÁ UN PARTIDO QUE VELARÁ SIEMPRE POR LOS INTERESES NO SÓLO DE 
LOS MORELENSES, SINO DE TODOS AQUELLOS QUE VIVAMOS EN ESTE 
ESTADO. LES AGRADEZCO ESA SIEMPRE ATINADA PARTICIPACIÓN DE TODOS 
LOS CONSEJEROS, DE TODOS LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS, DE… 
QUE A LO LARGO DE ESTE PROCESO ELECTORAL QUE INICIÓ EN EL MES DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO PRÓXIMO PASADO Y QUE HOY LLEGA A SU FIN, EN EL 
QUE NOSOTROS COMO PARTIDO POLÍTICO OBSERVAMOS LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS Y QUE DEBO DECIRLO CON MUCHO AGRADO Y MUCHO ORGULLO, 
HOY EN UNA PRIMERA PARTICIPACIÓN ELECTORAL, OBTUVIMOS EL TRIUNFO 
EN DOS ALCALDÍAS DEL ESTADO DE MORELOS Y EN MUCHOS, EN MÁS DE LA 
MITAD DE LOS MUNICIPIOS OBTUVIMOS REGIDURÍAS. LUEGO ENTONCES, 
CREEMOS Y ESTAMOS CIERTOS QUE CONTAMOS CON UN GRAN APOYO DE LA 
CIUDADANÍA MORELENSE Y SEGURO ESTOY QUE EL PARTIDO QUE HOY ME 
TOCA REPRESENTAR ORGULLOSAMENTE, NO LOS VA A DEFRAUDAR. 
AGRADEZCO LA PARTICIPACIÓN DE QUIENES HOY YA NO NOS, YA NO ESTÁN 
CON NOSOTROS, RECORDARLOS CON MUCHO ORGULLO, CON MUCHA… 
MUCHO APRECIO, A QUIEN FUNGIERA COMO PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO 
Y DESDE LUEGO UN GRAN AMIGO, AL INGENIERO TOMÁS ROSARIO, A QUIEN 
DONDE ESTÉ LE MANDO UN FUERTE ABRAZO, FELICITARLO Y DECIRLE QUE LO 
RECORDAMOS CON MUCHO AGRADO, ASÍ COMO A TODOS LOS QUE… A TODOS 
LOS SERVIDORES PÚBLICOS DE ESTE INSTITUTO, QUE HAN PARTICIPADO Y 
QUE CON SU COLABORACIÓN HAN LOGRADO LLEVAR A BUEN PUERTO ESTAS 
ELECCIONES. SERÍA CUANTO PRESIDENTA. UN ORGULLO PODER ESTAR EN 
ESTA SESIÓN. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ADÁN 
MANUEL RIVERA. AHORA CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL LICENCIADO 
LUIS ALFONSO BRITO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO. 
ADELANTE POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR 
MÉXICO EN USO DE LA PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERA 
PRESIDENTA. CON SU VENIA, SALUDO CON MUCHO AFECTO A TODOS LOS 
CONSEJEROS Y CONSEJERAS, LES MANDO UN FUERTE ABRAZO. ME HUBIERA 
GUSTADO PODER COMPARTIR EL DÍA DE HOY DE MANERA PERSONAL, RECIBÍ 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 23 de 41 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021 

LA INVITACIÓN, LAMENTABLEMENTE POR CUESTIONES DE SALUD ESTOY EN 
CASA, TAMBIÉN PADECIENDO ALGUNAS CUESTIONES DE LO QUE YA SE HA 
HABLADO AQUÍ CON EL TEMA DE LA PANDEMIA. GRACIAS A DIOS PUES NOS 
ENCONTRAMOS BIEN, BIEN DE SALUD, SALIENDO ADELANTE. AGRADECER EN 
PRIMER TÉRMINO PUES A LA CIUDADANÍA, LA CONFIANZA QUE TUVO EN TODOS 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN FUERZA POR MÉXICO OBVIAMENTE Y EN EL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. OBTUVIMOS UNA GRAN PARTICIPACIÓN DE 
LA CIUDADANÍA, ESO HABLA MUY BIEN EN BENEFICIO DE LA DEMOCRACIA EN 
NUESTRO ESTADO. AGRADECER TAMBIÉN A TODOS LOS COMPAÑEROS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS Y A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
POR LA CIVILIDAD CON LA QUE SE CONDUJERON EN ESTE PROCESO 
ELECTORAL. YA HE HABLADO MUCHO DE ELLO. GRACIAS A ELLO PUES SE 
GENERA CONDICIONES DE ESTABILIDAD DEMOCRÁTICA EN NUESTRO BELLO 
ESTADO DE MORELOS. AGRADECER POR SUPUESTO A TODOS LOS 
INTEGRANTES DEL INSTITUTO, A LA SECRETARÍA TÉCNICA, A TODOS LOS 
INTEGRANTES DE TODAS Y CADA UNA DE LAS COMISIONES QUE FORMARON 
PARTE DE ESTE PROCESO Y EN GENERAL A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES 
Y COMPAÑEROS DEL INSTITUTO, QUE DE VERDAD MI RESPETO. HAY QUE 
RECONOCER QUE HAN HECHO UNA EXCELENTE LABOR, UN EXCELENTE 
TRABAJO Y DECIRLES PUES QUE A NOMBRE DEL PARTIDO FUERZA POR 
MÉXICO MORELOS, AGRADECER A TODOS LOS CIUDADANOS DE MORELOS 
POR SU CONFIANZA. ESTAMOS NOSOTROS EN LO ESPERA, HOY EN EL ORDEN 
DEL DÍA VIENE EL TEMA DE LA APROBACIÓN DE LOS REGISTROS. SOMOS EL 
DÍA DE HOY, PUES SI BIEN ES CIERTO SE CIERRA UN CICLO EL DÍA DE HOY PARA 
NUESTRO INSTITUTO POLÍTICO, COMIENZA UNO NUEVO QUE TENDRÁ COMO 
FINALIDAD PUES LA CONSTRUCCIÓN EN EL PRÓXIMO EJERCICIO. EN APOYO, 
CONSTRUYENDO CON LOS CIUDADANOS OBVIAMENTE Y PRIVILEGIANDO LA 
DEMOCRACIA, LA PLURALIDAD, LA INCLUSIÓN, EL RESPETO, LA PARIDAD Y EL 
APOYO A LOS GRUPOS VULNERABLES QUE FUERON TEMAS MUY RELEVANTES 
QUE NOS DEJARON PUES MUCHO APRENDIZAJE Y CREO QUE SEGUIREMOS 
CONSTRUYENDO JUNTO CON USTEDES EN ESE TIPO DE TEMAS. NO ME QUEDA 
MÁS QUE DECIRLES, DESEARLES UN CIERRE DE AÑO FENOMENAL Y UN GRAN 
INICIO DE AÑO A TODOS USTEDES. DESEARLES LO MEJOR PARA USTEDES Y 
PARA TODAS SUS FAMILIAS Y QUE PASEN UNA FELIZ, UN FELIZ AÑO NUEVO. MI 
RECONOCIMIENTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
LICENCIADO BRITO. CON USTED TERMINAMOS LA PARTICIPACIÓN DE LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y SI ME LO PERMITEN, VOY A 
HACER USO DE LA PALABRA. VOY A COMENTAR ALGUNAS, ALGUNOS PUNTOS 
Y ALGUNOS NÚMEROS QUE YA SE DIJERON A LO LARGO DE TODAS LAS 
PARTICIPACIONES, LO CUAL ME DA MUCHO GUSTO, PORQUE HABLA DE QUE 
FINALMENTE HICIMOS UN EQUIPO, UN EQUIPO MUY COHESIONADO Y QUE 
TRABAJAMOS EN LA MISMA LÍNEA. ES MUY GRATO ESCUCHARLOS A TODOS Y 
A TODAS, PORQUE TODOS ESTUVIMOS TRABAJANDO EN EL MISMO SENTIDO. 
EN ESE MOMENTO ESTAMOS POR CONCLUIR EL PROCESO ELECTORAL 
CORRESPONDIENTE AL PERÍODO 2020-2021, EL CUAL DIO INICIO FORMAL EN 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2020. ESTE PROCESO HA SIDO EL MÁS GRANDE Y EL 
MÁS COMPLEJO EN LA HISTORIA DEMOCRÁTICA DEL ESTADO DE MORELOS. LA 
GRANDEZA DE ESTE PROCESO, RADICÓ EN, POR UN LADO, LA CANTIDAD DE 
VOTANTES PRESENTES EN LA LISTA NOMINAL, REBASANDO UN MILLÓN 
CUATROCIENTOS MIL CIUDADANOS, DE LOS CUALES 54% SALIERON A EMITIR 
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SU SUFRAGIO EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL, EL DÍA 6 DE JUNIO, 
SUPERANDO A LA MEDIA NACIONAL. TAMBIÉN, LOS 23 PARTIDOS POLÍTICOS DE 
LOS CUALES YA SE HA HECHO MENCIÓN, QUE ESTUVIERON EN LA CONTIENDA, 
CADA UNO DE ELLOS CON LA POSTULACIÓN DE TODAS LAS CANDIDATURAS, 
LAS CUALES SUPERARON A 9 MIL 117 REGISTROS, MISMOS QUE FUERON 
ATENDIDOS DE MANERA INDIVIDUAL. FINALMENTE, LA IMPLEMENTACIÓN DE 
TODAS LAS ACCIONES AFIRMATIVAS QUE PERMITIÓ DARLE VISIBILIDAD Y 
OPORTUNIDAD A SECTORES MUY IMPORTANTES QUE CONFORMAN NUESTRA 
SOCIEDAD, INCLUYENDO A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS, COMO YA SE 
MENCIONÓ, A LAS GENTES CON CAPACIDADES DIFERENTES, JÓVENES 
AFROAMERICANOS, ADULTOS Y A LA COMUNIDAD LGBTIQ+, SIN DEJAR DE 
ATENDER NUNCA LA PARIDAD DE GÉNERO. EN LO QUE RESPECTA A LA 
COMPLEJIDAD DE ESTE PROCESO, ÉSTE RADICÓ PRINCIPALMENTE EN 
ATENDER UN PROCESO ELECTORAL EN MEDIO DE UNA PANDEMIA, UNA 
AMENAZA A NIVEL MUNDIAL, EN LA CUAL ESTUVIMOS PENDIENTES PARA 
TRATAR DE PROTEGER A LA CIUDADANÍA, TOMANDO LAS MEDIDAS DE 
PRECAUCIÓN MÍNIMAS NECESARIAS PARA EVITAR CONTAGIOS Y CON ELLO LA 
ENFERMEDAD EN SÍ. QUIERO MENCIONAR QUE EL IMPEPAC NO ESTUVO 
EXENTO DE SUFRIR ESTE EMBATE, YA QUE VIVIÓ PÉRDIDAS MUY SENTIDAS Y 
COMO YA SE HA MENCIONADO, LA MAESTRA AMÉRICA PRECIADO BAHENA Y EL 
LICENCIADO TOMÁS ROSARIO ESCOBAR. ASIMISMO, A NIVEL CANDIDATURAS 
TAMBIÉN TUVIMOS LA SENSIBLE PÉRDIDA DE DOS CANDIDATOS QUE ESTABAN 
CONTENDIENDO A LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. TAMBIÉN LOS RECURSOS 
FINANCIEROS NECESARIOS PARA DESARROLLAR EL PROCESO NUNCA 
LLEGARON. LAS CONSECUENCIAS DE HABER TRABAJADO CON ESTA GRAN 
LIMITANTE, SE VIERON REFLEJADAS EN UN TRABAJO EXTENUANTE DE TODAS 
LAS PERSONAS QUE PARTICIPARON DENTRO DEL IMPEPAC. LOS TIEMPOS DE 
RESPUESTA ERAN NUESTRO VERDUGO MÁS SEVERO Y LA PRESIÓN DE 
ATENDER A LA CIUDADANÍA COMO SE MERECE, EN UN PROCESO 
DEMOCRÁTICO DE GRAN MAGNITUD, SE VOLVIÓ NUESTRA ANGUSTIA MÁS 
SENTIDA. QUISIERA MENCIONAR QUE DENTRO DE ESTE PROCESO TAMBIÉN SE 
LLEVARON A CABO LAS ELECCIONES DE LOS TRES MUNICIPIOS INDÍGENAS, 
ELECCIONES QUE A PESAR DE QUE EN EL IMPEPAC NO ESTÁ DIRECTAMENTE 
VINCULADO, SÍ COADYUVÓ A QUE ÉSTAS SE LLEVARAN A CABO EN ORDEN Y 
CON PAZ SOCIAL. DADO EL ESCENARIO EXPUESTO, QUIERO AGRADECER A 
TODAS LAS PERSONAS QUE HAN ESTADO EN LA MEJOR DISPOSICIÓN DE 
TRABAJAR, COLABORAR Y RESOLVER A LO LARGO DE ESTE PROCESO Y QUE 
CON LA EXPERIENCIA Y PREPARACIÓN ADQUIRIDA DE PROCESOS 
ANTERIORES, QUE FUE DEPOSITADA EN ESTE PROCESO, SE SOLVENTARON 
MUCHAS DE LAS CARENCIAS QUE TUVIMOS, DEBIDO A LA FALTA DE 
PRESUPUESTO. QUIERO AGRADECER EL APOYO DEL GRAN EJÉRCITO DE 
PERSONAS QUE SE CONSTRUYÓ PARA ESTAS ELECCIONES: 216 PERSONAS 
QUE ESTUVIERON REPARTIDAS EN LOS TRES CONSEJOS MUNICIPALES, 72 EN 
12 CONSEJOS DISTRITALES, 703 CAPACITADORES ELECTORALES, 17 
TÉCNICOS ELECTORALES, AL PERSONAL DE APOYO QUE ESTUVO 
CONFORMADO POR 66 PERSONAS DE BASE, 17 EVENTUALES Y 73 EVENTUALES 
DE PROCESO. AGRADECER A LAS ÁREAS OPERATIVAS QUE ESTUVIERON 
COMANDADAS, INICIANDO POR LA SECRETARÍA EJECUTIVA, POR EL 
LICENCIADO HOMERO MURILLO QUE ESTABA A CARGO DEL ÁREA DE 
INFORMÁTICA, DISEÑO, TRANSPARENCIA Y CORRESPONDENCIA, AL ÁREA DE 
ORGANIZACIÓN, COMANDADA POR EL INGENIERO VÍCTOR JIMÉNEZ, 
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CAPACITACIÓN POR EL MAESTRO MIGUEL PÉREZ, AL ÁREA DE JURÍDICO POR 
EL LICENCIADO ENRIQUE SUASTEGUI Y ADMINISTRACIÓN POR LA CONTADORA 
ROSARIO MONTES. EL APOYO Y COORDINACIÓN QUE SE TUVO CON LA JUNTA 
LOCAL EJECUTIVA DEL INE. AGRADEZCO A LA MAESTRA LILIANA DÍAZ DE LEÓN, 
TAMBIÉN AGRADEZCO A TODOS LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE SIEMPRE 
SIGUIERON DE CERCA TODO EL PROCESO, TAMBIÉN AGRADEZCO A TODAS Y 
A TODOS LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE CON SUS 
APORTACIONES APOYARON EL MEJOR DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES Y 
QUE ESTUVIERON PRESENTES EN TODAS LAS SESIONES DE CONSEJO, SIN 
IMPORTAR EL HORARIO Y SU DURACIÓN. QUIERO AGRADECER TAMBIÉN A MIS 
COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 
QUE EN UNA DINÁMICA DE RESPETO Y COLABORACIÓN, CREARON EL 
AMBIENTE PROPICIO PARA QUE ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO SALIERA 
ADELANTE CON ÉXITO Y SIEMPRE DENTRO DE LOS PRINCIPIOS RECTORES DE 
LA FUNCIÓN ELECTORAL Y QUE SON LA CERTEZA, LA LEGALIDAD, 
INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD, OBJETIVIDAD, CONFIANZA, TOLERANCIA, 
COMPROMISO, TRANSPARENCIA Y MÁXIMA PUBLICIDAD. MUCHAS GRACIAS 
POR ELLO. Y POR ÚLTIMO, AGRADECER A TODA LA CIUDADANÍA DEL ESTADO 
DE MORELOS, YA QUE SU PARTICIPACIÓN FUE EL ELEMENTO MÁS VALIOSO 
QUE SE TUVO PARA LOGRAR EL ÉXITO EN ESTA ELECCIÓN. EN ESE SENTIDO, 
CON LA EMISIÓN DE LAS REFERIDAS SENTENCIAS QUE SE MENCIONARON EN 
EL INFORME ORIGINAL POR PARTE DEL ÓRGANO JURISDICCIONAL FEDERAL, 
SE ADVIERTE QUE SE CONCLUYE EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 
2020-2021, ACONTECIDO EN EL ESTADO DE MORELOS, EN TÉRMINOS DE LO 
QUE DISPONE EL ARTÍCULO 160 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES VIGENTE, EN EL SENTIDO DE QUE EL 
PROCESO ELECTORAL ORDINARIO CONCLUYE CON LOS CÓMPUTOS Y LAS 
DECLARACIONES QUE REALIZAN LOS CONSEJOS ELECTORALES O LAS 
RESOLUCIONES QUE EN SU CASO EMITA LA ÚLTIMA INSTANCIA DEL ÓRGANO 
JURISDICCIONAL CORRESPONDIENTE. ES POR ELLO QUE ME PERMITO 
INFORMAR QUE EL PROCESO ELECTORAL 2020-2021 EN EL ESTADO DE 
MORELOS HA CONCLUIDO. MUCHÍSIMAS GRACIAS Y FELICIDADES A TODOS. 
SECRETARIO, UNA VEZ CONCLUIDO EL PUNTO NÚMERO DOS DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, POR FAVOR CONTINUEMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO SI ES 
TAN AMABLE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, PREVIO PERMÍTAME 
SOLICITAR DE LA MANERA MÁS ATENTA A LOS CONSEJEROS INTEGRANTES DE 
ESTE PLENO, TENGAN A BIEN APROBAR LA DISPENSA A LA LECTURA DE LOS 
PUNTOS TERCERO, CUARTO Y QUINTO, TODA VEZ QUE LO MISMO FUERON 
CIRCULADOS CON LA DEBIDA ANTICIPACIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN LA 
DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS PUNTOS 3, 4, 5 Y 6 DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO SI SON TAN AMABLES POR FAVOR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA DE 
LOS PUNTOS DE REFERENCIA, ES APROBADA POR UNANIMIDAD. PROCEDO A 
HACER PRONUNCIAMIENTO DEL PUNTO TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA. 
PROYECTO DE ACUERDO IMPEPAC/CEE/613/2021, QUE PRESENTA LA 
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SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y QUE EMANAN  
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
MEDIANTE EL CUAL SE EMITE LA CONVOCATORIA PARA LA CONSULTA  
PREVIA, LIBRE E INFORMADA SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS EN MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, QUE FUERON 
IMPLEMENTADAS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021, EN 
ACATAMIENTO A LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA SALA REGIONAL 
CIUDAD DE MÉXICO DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, EN AUTOS DE LOS EXPEDIENTES SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-
088/2020. PRIMERO.- ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE 
PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO 
EN EL MISMO. SEGUNDO.- SE APRUEBA LA CONVOCATORIA DE LA CONSULTA 
PREVIA, LIBRE E INFORMADA SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES 
AFIRMATIVAS EN MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, QUE FUERON 
IMPLEMENTADAS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021, DE 
CONFORMIDAD CON EL ANEXO ÚNICO, EL CUAL FORMA PARTE INTEGRAL DEL 
PRESENTE ACUERDO. TERCERO.- SE INSTRUYE A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA 
DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DE ESTE INSTITUTO, LLEVAR A CABO LAS ACCIONES NECESARIAS 
PARA LA DIFUSIÓN Y SOCIALIZACIÓN DE LA CONVOCATORIA EN LOS MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN QUE ESTÉN AL ALCANCE EN LA ENTIDAD, ASÍ COMO DE LOS 
PODERES EJECUTIVO Y LEGISLATIVO, AMBOS DEL ESTADO DE MORELOS. 
CUARTO.- REALÍCESE ATENTA INVITACIÓN AL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, AL INSTITUTO DE DESARROLLO Y FORTALECIMIENTO MUNICIPAL 
DEL ESTADO DE MORELOS, A LOS TREINTA Y SEIS MUNICIPIOS Y AYUDANTÍAS 
MUNICIPALES QUE CONFORMAN EL ESTADO DE MORELOS, PARA EFECTO DE 
DAR DIFUSIÓN A LA CONVOCATORIA MATERIA DEL PRESENTE ACUERDO. 
QUINTO.- REMÍTASE COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE ACUERDO Y SUS 
ANEXOS, A LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO DEL PODER JUDICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, PARA QUE SEAN INTEGRADOS EN LOS EXPEDIENTES 
IDENTIFICADOS CON LOS NÚMEROS SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-088/2020. 
SEXTO.- PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE 
INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. ES EVIDENTE QUE SEGUIMOS 
TRABAJANDO EN EL IMPEPAC Y YA TENEMOS ACCIONES QUE LLEVAR A CABO. 
SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE 
ACUERDO, SE APERTURA UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EN PRIMERA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA DOS 
PARTICIPACIONES: CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO ALVARADO Y… TRES 
PARTICIPACIONES, Y EL CONSEJERO ESTATAL, EL LICENCIADO ENRIQUE 
PÉREZ Y CERRAMOS CON EL MAESTRO ERNESTO GUERRA. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERO ALVARADO, ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. CON SU PERMISO, PUES 
NADA MÁS DOS CUESTIONES DE FORMA: EN LA CONVOCATORIA ME REFERIRÉ 
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AL PRIMER RENGLÓN DEL PRIMER PÁRRAFO, EN DONDE DESPUÉS DE LA VIENE 
UN GUIÓN BAJO, EN TODO CASO QUITARLO O SI LA INTENCIÓN ERA DOS 
PUNTOS, COLOCAR LOS DOS PUNTOS CORRESPONDIENTES. 
POSTERIORMENTE EN LA PÁGINA CUATRO, CUANDO SE HACE REFERENCIA A 
LAS ETAPAS DE LA CONSULTA, ENLISTADO CON EL NÚMERO CINCO, EN EL 
INCISO A), SOLICITARÍA PARA MAYOR CLARIDAD QUE DESPUÉS DE OCHO, PUES 
SE PUSIERA HORAS, PARA UN MEJOR ENTENDIMIENTO DEL MISMO. DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO. CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES EFECTIVAMENTE SE 
CIERRA UN CICLO Y SE INICIA OTRO DE INMEDIATO, NO OBSTANTE POR 
SUPUESTO EN MARZO LAS ELECCIONES DE LAS AYUDANTÍAS MUNICIPALES, 
QUE ALGUNAS YA HEMOS EMPEZADO. PUES MUY BIEN, ESTE ACUERDO 
ESTAMOS PROPONIENDO QUE SE LLEVE A CABO ESTA CONSULTA QUE 
LLEVAMOS AÑOS TRABAJANDO PARA EL PRÓXIMO 9 DE ENERO, PRÓXIMO 
DOMINGO. ¿POR QUÉ? PORQUE NOS DICE LA RESOLUCIÓN DE SALA, QUE 
DENTRO DE LOS 15 DÍAS POSTERIORES A LA CONCLUSIÓN Y HOY HA 
CONCLUIDO EL PROCESO ELECTORAL, EL CUAL NUEVAMENTE ENHORABUENA. 
MUY BIEN, BAJO ESTA TESITURA, PUES BUENO, AHORA NOS ABOCAMOS A 
ESTA CONSULTA INÉDITA EN EL ESTADO, EN LA CUAL LA COLABORACIÓN DE 
TODAS Y TODOS, PUES BUENO, NOS ESTARÁ GENERANDO QUE ESTEMOS 
CONSULTANDO A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS EN NUESTRO ESTADO. ¿Y 
QUÉ SE PRESENTA? BUENO, PUES EL ACUERDO Y LA CONVOCATORIA, PARA 
QUE ESTA CONVOCATORIA PUES BUENO, YA SEA COMO SE ESCUCHO, 
DIFUNDIDA EN TODO EL ESTADO DE MORELOS. VOY A HACER ALGUNAS 
OBSERVACIONES SI ME LO PERMITEN. RESPECTO AL ACUERDO, AGREGAR EN  
UN PUNTO DE ACUERDO SEÑOR SECRETARIO, QUE SE PUBLIQUE EN EL 
PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”. ESTO DE UNA MANERA INMEDIATA 
COMO LO HEMOS PLATICADO EN LAS REUNIONES, DADOS QUE PUES ES LO 
QUE LE DA LA VALIDEZ PARA QUE GENEREMOS LA MÁXIMA PUBLICIDAD; Y DOS, 
QUE SE NOTIFIQUE COPIA CERTIFICADA, TANTO POR CORREO ELECTRÓNICO 
O/Y PERSONALMENTE AL CONGRESO DEL ESTADO Y AL EJECUTIVO, DADO QUE 
VAMOS A ENTRAR AHORA A UNA VINCULACIÓN PARA TODO EL EJERCICIO QUE 
TENEMOS POCO TIEMPO, LLEVAR A CABO EL DOMINGO 9 DE ENERO. 
ENTONCES SERÍA ESOS DOS PUNTOS. Y DENTRO DE LA CONVOCATORIA, 
RÁPIDAMENTE, EN EL MUNICIPIO DE AMACUZAC, EN LA TABLA DE MESAS 
RECEPTORAS DE OPINIÓN, ES NECESARIO AGREGAR LA LOCALIDAD DE 
HUAJINTLÁN, EN EL MUNICIPIO DE OCUITUCO, EN LA TABLA IGUAL DE MESA 
RECEPTORA DE OPINIÓN, SE SUGIERE ELIMINAR HUECAHUAXCO Y AGREGAR 
LAS COMUNIDADES. ENTIENDO EL POR QUÉ, PERO REALMENTE TENEMOS QUE 
IR CON LAS COMUNIDADES QUE SE CONTIENEN EN EL ACUERDO IMPEPAC/595. 
EN EL MUNICIPIO DE PUENTE DE IXTLA, EN LA TABLA DE MESAS RECEPTORAS 
DE OPINIÓN, ELIMINAR AHUEHUETZINGO. EN EL MUNICIPIO DE TEPOZTLÁN, EN 
LA TABLA DE MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN, ELIMINAR LAS LOCALIDADES 
DE AMATLÁN Y HUILOTEPEC, IXCATEPEC, SAN ANDRÉS, SAN JUAN Y SANTO 
DOMINGO. EN EL DE TLALNEPANTLA, EN LA TABLA DE MESAS RECEPTORAS, SE 
VEÍA LA LOCALIDAD DE FELIPE NERI, PORQUE VAN A SER ASAMBLEAS ¿SÍ? EN 
EL MUNICIPIO DE TLALTIZAPAN DE ZAPATA, EN LA MISMA TABLA, ELIMINAR LA 
LOCALIDAD DE LOS DORMIDOS. EN LA DE TOTOLAPAN, IGUAL EN MESA 
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RECEPTORA DE OPINIÓN, LA LOCALIDAD DE SAN SEBASTIÁN. EN LA DE 
YECAPIXTLA, DEBERÁ DE ELIMINARSE, PERDÓN, FALTA, EN YECAPIXTLA FALTA 
ACHICHIPILCO, ACHICHIPICO PERDÓN. Y EN LA TABLA DE MESA RECEPTORA 
DE OPINIÓN, EN EL MUNICIPIO DE ZACUALPAN DE AMILPAS, ELIMINAR EL 
MUNICIPIO, PORQUE AHÍ VAMOS A LLEVAR ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE 
ASAMBLEAS, POR DETERMINACIÓN DEL PROPIO, DE LAS PROPIAS 
COMUNIDADES. RECORDEMOS, QUIEN HA DETERMINADO MESAS O 
ASAMBLEAS, SON LAS PROPIAS COMUNIDADES. HEMOS ESTADO IN SITU EN EL 
LUGAR Y AHÍ CONTINUAREMOS. ASIMISMO, SE SUGIERE EN UNA 
GENERALIDAD, CORROBORAR DE NUEVA CUENTA LAS COMUNIDADES, CON EL 
ACUERDO IMPEPAC/595. EN TÉRMINOS GENERALES ES ÉSTA ÚLTIMA POR 
CUALQUIER CIRCUNSTANCIA. Y MUY BIEN DE MI PARTE EN ESTA PRIMERA 
RONDA SERÍA MI PARTICIPACIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. LICENCIADO, PERDÓN, MAESTRO GUERRA 
ADELANTE POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 
SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PARECE QUE HAY UNA MOCIÓN DEL REPRESENTANTE POZAS 
RICHARDS CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. POR ACÁ NO 
LO VEO. ¿CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ACEPTA UNA MOCIÓN DEL 
LICENCIADO POZAS?”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. POR 
SUPUESTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE LICENCIADO POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. TENGO CIERTA PREOCUPACIÓN POR 
CUANTO A QUE PARECE SER QUE ESTAMOS HACIENDO LAS COSAS MUY 
ACELERADAS, PARECE SER QUE NOS… QUE ESTÁN COMIENDO LOS TIEMPOS, 
PERO SI BIEN ES CIERTO, LA RESOLUCIÓN DICE QUE DENTRO DE LOS 
SIGUIENTES 15 DÍAS TERMINADO EL PROCESO ELECTORAL, PERO NO DICE 
QUE SON 15 DÍAS NATURALES Y EN LA ÉPOCA NO ELECTORAL, SÁBADO Y 
DOMINGO NO CUENTA, POR TANTO CONSIDERO QUE COMO QUE NOS 
ESTAMOS ACELERANDO UN POCO Y ESTAMOS A TIEMPO DE SENTAR UN POCO 
MEJOR LAS BASES, DE HACER LAS COSAS CON CALMA Y TENEMOS 15 DÍAS, 
PERO NO SON 15 DÍAS NATURALES ¡EH! SON 15 DÍAS HÁBILES. ENTONCES 
OJALÁ Y QUE PUDIÉRAMOS MEJOR HACER LAS COSAS CON UN POCO MÁS DE 
CALMA Y ESPECIFICAR POR EJEMPLO, ÉSTE ES UNO Y EL SEGUNDO, 
LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, EL CONSEJERO, NOS HA COMENTADO QUE IN 
SITU HAN SOLICITADO TENER ASAMBLEAS O TENER LA PARTICIPACIÓN A 
TRAVÉS DE LA OPINIÓN, A TRAVÉS OBVIAMENTE DE LA CONSULTA, PERO 
VAMOS, ¿QUIENES SON QUIENES HAN SOLICITADO? ¿LAS 
REPRESENTACIONES INDÍGENAS, LOS REPRESENTANTES DE ESAS 
COMUNIDADES? COMO QUE ESO TODAVÍA QUEDA POR AHÍ UN POQUITO MEDIO 
FLOJÓN. HABRÍA QUE ESPECIFICAR VERDADERAMENTE A TRAVÉS DE QUIÉN O 
CÓMO FUE QUE SE SOLICITÓ QUE LA ELECCIÓN O LA CONSULTA SE DIERA 
BAJO DETERMINADA MODALIDAD. ES CUANTO. GRACIAS CONSEJERO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO. ¿CONSEJERO ENRIQUE QUIERE, 
DESEA CONTESTAR?”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, POR FAVOR”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERO, PERDÓN, REPRESENTANTE POZAS RICHARDS. SIEMPRE COMO 
DIGO, CONSTRUIMOS ¿NO? Y CONSTRUIMOS TAMBIÉN EN EL PLENO. 
RESPECTO A SU PRIMER PLANTEAMIENTO BUENO, PARECIERA ¿SÍ? PERO ASÍ 
SON LOS TIEMPOS, PERO TODO ESTE PLENO, TODOS FUIMOS 
CONSTRUYÉNDOLO Y TENEMOS CRONOGRAMAS CLAROS, PRECISOS, COMO 
EL DÍA DE HOY. SI CHECAMOS NUESTRO CRONOGRAMA NOS DICE 
CLARAMENTE QUÉ DEBEMOS DE HACER EL DÍA DE HOY Y EL PRÓXIMO LUNES, 
HOY TERMINAMOS Y ESTAREMOS EL DOMINGO TAMBIÉN TRABAJANDO, PARA 
PRESENTAR EL PRÓXIMO LUNES LOS DOMICILIOS. BAJO ESTA CIRCUNSTANCIA 
ESTO YA SE CRONOMETRÉ, YA LO TIENE LA SALA, YA LO TENEMOS APROBADO 
Y DEBEMOS DE CUMPLIRLO. ENTONCES VAYAMOS EN ESE CUMPLIMIENTO, 
PORQUE NO OLVIDEMOS QUE ES TAMBIÉN UN CUMPLIMIENTO ANTE SALA 
REGIONAL QUE DEBEMOS DE LLEVAR A CABO Y GENERAMOS TODO EL 
ANDAMIAJE. NO ES DE OCURRENCIA. TENEMOS TODA UNA SERIE DE 
LINEAMIENTOS, CRONOGRAMAS Y BUENO, PASOS, PROCEDIMIENTOS Y 
METODOLOGÍA PARA LLEVAR A CABO ESTO DE LA MEJOR MANERA. SIN 
EMBARGO, ENTIENDO SU PREOCUPACIÓN Y SÍ LE COMENTARÍA QUE VAMOS 
EN ESE SENTIDO Y ESPEREMOS BUENO, NO ESPEREMOS, ESTOY CLARO QUE 
SE DEBE DE DAR EN LAS MEJORES CONDICIONES, PORQUE ESTAMOS 
HACIENDO UN PARALELISMO DE UNA ELECCIÓN CHIQUITITA Y CON AÚN MENOS 
PRESUPUESTO. ENTONCES VAMOS EN ESE SENTIDO. POR PARTE DE LA OTRA 
QUE CONSIDERA USTED, ESO ES UN PUNTO MUY INTERESANTE. ¿QUIÉN LO HA 
DICHO? ¡AH! PUES ES QUE ESTAMOS, AUNQUE TENEMOS UN PRESUPUESTO 
SUMAMENTE PEQUEÑO, 17 PERSONAS ESTÁN EN TODOS LOS MUNICIPIOS, 
PERO EN LAS COMUNIDADES, CON UN CONVENIO QUE GENERAMOS CON EL 
IDEFOMM Y NOS ACOMPAÑA MUCHAS VECES EL REGIDOR O LA PARTE 
OPERATIVA DEL AYUNTAMIENTO, Y EN LAS PROPIAS COMUNIDADES 
LLEGAMOS, TENEMOS CUATRO CAMIONETAS Y DE ESA MANERA IMAGÍNENSE 
QUÉ LOGÍSTICA TAN INTERESANTE DESARROLLAMOS, QUE VAMOS HACIA ALLÁ 
Y MUCHOS DE LOS COMPAÑEROS SON DEL LUGAR Y DE LAS PROPIAS 
COMUNIDADES, ES DECIR, DE ESOS MUNICIPIOS. Y VAMOS DIRECTAMENTE, NO 
SOLO A PREGUNTARLES, A GENERAR CON DÍPTICOS, TRÍPTICOS, LONAS, 
REUNIONES, QUE TODO ESTO VIENE EN LOS INFORMES DONDE SE VEN 
SENTADOS CON LA COMUNIDAD PLATICANDO Y SE VA DETERMINANDO. SÍ POR 
SUPUESTO CON SUS REPRESENTACIONES, SÍ POR SUPUESTO CON QUIEN 
TIENEN ANTE ESA COMUNIDAD, PUES BUENO, LA PARTE QUE CORRESPONDE 
DE REPRESENTACIÓN, PERO SÍ INTENTANDO CON TODOS Y CADA UNO DE 
ELLOS. ESPERO HABER PODIDO CONTESTAR Y SUMAR, Y SUMAR, Y PEDIR 
NUEVAMENTE EN ESE INSTANTE, QUE VAYAMOS CON FUERZA AHORA CON 
ESTA CONVOCATORIA, EN LAS REDES SOCIALES DE LOS PARTIDOS. 
RECUERDEN QUE TODOS ESTAMOS VINCULADOS A HACERLA PROPIA Y A 
PRESENTARLA A LA CIUDADANÍA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. AHORA SÍ MAESTRO GUERRA ADELANTE POR 
FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “NO CONSEJERA PRESIDENTA, DISCULPE, HAY UNA MOCIÓN 
POR PARTE DEL CONSEJERO ESTATAL, EL DOCTOR ARIAS, EL DOCTOR ARIAS”. 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN 
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USO DE LA PALABRA: “SÓLO PARA PEDIR CONSEJERA, SI ME LO PERMITE, UNA 
MOCIÓN DE ORDEN, A EFECTO DE QUE SE RESPETE EL RELOJ, LAS 
PARTICIPACIONES DE CADA UNO DE LOS ORADORES Y PODAMOS FLUIR DE 
MEJOR MANERA CON ESTA SESIÓN. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS. SÍ CONSEJERO ARIAS. MAESTRO GUERRA ADELANTE 
POR FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
PRIMERO, DIGO, EN VIRTUD DE LA MOCIÓN DE PROCEDIMIENTO DEL… O LA 
PREGUNTA DEL, PERDÓN, DEL REPRESENTANTE POZAS RICHARDS, SÍ 
EVIDENTEMENTE COINCIDIDO CON LA RESPUESTA QUE LE DIO EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, QUE SE HA TRABAJADO JUSTAMENTE EN CRONOGRAMAS Y 
EN TIEMPOS. SI EN SU MOMENTO NO HUBO UNA ACLARACIÓN DE SENTENCIA, 
SI ERAN DÍAS HÁBILES O DÍAS NATURALES, PUES SUPONGO QUE VIERON 
JUSTAMENTE ESTE CRONOGRAMA, ENTENDIENDO EN UNA LÓGICA, QUE ES LA 
QUE HASTA AHORITA HA PREVALECIDO. ENTONCES ME LLAMA LA ATENCIÓN. 
YO LO PREGUNTÉ CUANDO RECIÉN LLEGUÉ, IGUAL TAMBIÉN CREO QUE FUE 
DE ESTA MANERA. ENTONCES POR ESE LADO; POR EL OTRO, SÍ AGRADECER 
LAS MODIFICACIONES QUE FUERON IMPACTADAS ESTA VEZ A LA 
CONVOCATORIA QUE TRABAJAMOS CONJUNTAMENTE EN LA COMISIÓN. ME 
GUSTÓ MÁS YA LA REDACCIÓN DE LA CONVOCATORIA, EN EL APARTADO 1 DE 
JUSTIFICACIÓN. ME PARECE QUE QUEDA EVIDENTEMENTE MÁS ENTENDIBLE 
DE CÓMO SE HABÍA PRESENTADO. TAMBIÉN SE IMPACTARON EN LOS 
CUADROS, PONIENDO, AGREGANDO LOS TOTALES, LO CUAL AGRADEZCO AL 
SECRETARIO TÉCNICO Y AL PROPIO CONSEJERO PRESIDENTE DE  ESTA 
COMISIÓN, QUE SE HAYAN TENIDO. ME SUMO A LA QUE HACIA EL CONSEJERO 
PEDRO, EN VIRTUD DE PONERLE NADA MÁS HORAS A LAS, A LOS NÚMEROS 
ARÁBIGOS QUE SEÑALAMOS JUSTAMENTE PARA CAMBIAR LAS HORAS QUE 
SEÑALA EL APARTADO QUINTO. YA ESTÁN IMPACTADAS. EN CUANTO A LAS 
MESAS, SE HABLA DE MESAS, PERDÓN. SÍ, EN CUANTO A… SÍ, LAS MESAS DE 
CONSULTA, CREO QUE TAMBIÉN AHÍ SE HABÍA SEÑALADO, SE IMPACTÓ EL 
TÍTULO, LO CUAL LE DA MÁS CLARIDAD. LO ÚNICO QUE AHORITA ME 
PREOCUPO Y ME LLAMÓ LA ATENCIÓN, ES QUE SE QUITEN O SE AGREGUEN 
ALGUNAS ¿NO? NADA MÁS PARA QUE TENGAN AHÍ CERTEZA Y NO VAYAN A 
QUEDAR FUERA ALGUNA O EN TODO CASO SE AGREGUE UNA  QUE NO… 
BUENO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “MOCIÓN”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 
SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “TIENE UNA MOCIÓN, NO SÉ SI ES 
PARA MÍ CONSEJERA  GUADARRAMA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. ME APENA 
MUCHO INTERRUMPIR SEÑOR REPRESENTANTE, PERO DEBO COMENTAR QUE 
SE ESTÁ COLANDO, Y PERDÓN POR LA EXPRESIÓN TAN COLOQUIAL, LO QUE 
EXPRESAN EN LOS MICRÓFONOS DE QUIENES SE ENCUENTRAN PRESENTES 
EN EL SALÓN DE PLENOS. DE TAL MANERA QUE SUGERIRÍA, POR RESPECTO A 
LA INTERVENCIÓN DEL SEÑOR REPRESENTANTE, A SISTEMAS, PUDIESE 
APAGARLOS MIENTRAS QUIENES SE ENCUENTRAN EN LOS ATRILES, LOS 
CONSEJERILES, NO PUEDAN INTERRUMPIRLO. AGRADECERÍA ESA PARTE. POR 
ESO ES QUE CONSIDERO QUE EL SEÑOR REPRESENTANTE INCLUSO 
INTERRUMPE SU PROPIA INTERVENCIÓN, PARA ASENTIR QUE POR AHÍ 
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ALGUIEN ESTÁ CORRIGIENDO INCLUSO LOS DATOS QUE ÉL ESTÁ 
EXPRESANDO. ES PARA ESO PRESIDENTA. AGRADECERÍA LA COLABORACIÓN 
DEL ÁREA TÉCNICA. PERDÓN LICENCIADO, PERDÓN MAESTRO GUERRA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, GRACIAS. YA TENEMOS DETECTADO EL ERROR. ADELANTE POR 
FAVOR MAESTRO GUERRA”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 
SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA Y LE AGRADEZCO A LA CONSEJERA GUADARRAMA. SÍ, YO NO 
IDENTIFICABA QUIÉN, PERO BUENO, YA QUE SE SOLUCIONÓ. DECÍA YO QUE, 
BUENO, CREO QUE YA ME PERDÍ EN LAS MODIFICACIONES, PERO ESTABA EN 
LA TABLA DE LAS MESAS RECEPTORAS Y DONDE SE LLEVARA A CABO LA 
CONSULTA. NADA MÁS QUE SE TUVIERA CUIDADO CON ESTAS 
MODIFICACIONES QUE ACABA DE SEÑALAR EL CONSEJERO PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN, EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, JUSTAMENTE PARA EFECTO DE 
TENER CERTEZA EN LA VERSIÓN FINAL, QUE VAYA A SER YA PUBLICADA Y 
COLOCADA DONDE SE VA A COLOCAR TODA ESTA CONVOCATORIA, 
JUSTAMENTE PARA EVITAR QUE NO SE PASE UNA LOCALIDAD EN LA CUAL NO 
ERA O NO TENGA QUE IR, ¿NO? POR ESTAS OBSERVACIONES QUE HA 
COMENTADO EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ENTENDIENDO TAMBIÉN EL 
TEMA DEL ENCARTE DONDE VA A SER PUBLICADO, ESTO DIGO NADA MÁS 
JUSTAMENTE QUE HAYA ESA CORRELACIÓN Y ESA VERIFICACIÓN PREVIA, 
PARA EFECTO DE PUES QUE LA CONVOCATORIA HAGA CLICK JUSTAMENTE 
CON EL ENCARTE, PARA TENER CERTEZA DE ESTO. Y AL FINAL, DIGO, NO 
RECUERDO FRANCAMENTE SI SE HABÍA PROSPERADO LA… DE PONERLE 
DESPUÉS DEL NUMERAL 10 EL TEMA DE ASISTE, PARTICIPA Y OPINA, PERO LO 
DEJO NUEVAMENTE AHÍ A SU CONSIDERACIÓN Y AGRADEZCO CONSEJERA 
PRESIDENTA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS MAESTRO GUERRA. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN 
SEGUNDA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA, NADA MÁS SE VE UNA 
PARTICIPACIÓN, EL CONSEJERO PÉREZ ÚNICAMENTE EN SEGUNDA RONDA. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. MUY BIEN, EFECTIVAMENTE, VOY 
A TOMAR LA PARTE FINAL DEL MAESTRO GUERRA, DE ESA INVITACIÓN ¿NO? 
ASISTE, PARTICIPA Y UNA PALABRA MÁS, AHORITA RETOMO. LA VOY A HACER 
PROPIA. Y SÍ, EFECTIVAMENTE LO QUE ESTAMOS GENERANDO ES QUE ÉSTAS, 
ALGUNAS LOCALIDADES, COMO HEMOS VENIDO PLATICANDO EN LAS 
REUNIONES, PUES SE GENERARON HACIA UNA SOLA. ENTONCES NO 
PODEMOS DECIR QUE VA A ESTAR EN UN LUGAR, CUANDO REALMENTE DE 
VARIAS SE GENERÓ EN UNA SOLA LA MESA Y OTRAS MÁS PORQUE SON EN 
LUGAR DE MESA DE CONSULTA, PUES SERÁN ASAMBLEAS Y LA IDEA 
PRECISAMENTE ES LA PRÓXIMA SEMANA, YA QUE TENGAMOS ÉSTE, SE 
GENERA EL ENCARTE, ¿Y EL ENCARTE QUÉ VA A TRAER? LA INTEGRACIÓN DE 
LAS MESAS DIRECTIVAS, ES DECIR, LAS PERSONAS QUE VAN A SER LAS QUE 
ESTARÁN RECIBIENDO Y TAMBIÉN LA UBICACIÓN CON LA DIRECCIÓN, QUE ES 
LA MODIFICACIÓN QUE PLANTEAMOS Y ENTONCES YO TOMO COMO TAL LA 
ÚLTIMA PARTE. GRACIAS POR LA CONSTRUCCIÓN. SERÍA CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
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USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. EN TERCERA 
RONDA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “EN TERCERA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “YO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, 
EN USO DE LA PALABRA: “SE VE UNA PARTICIPACIÓN, Y EL MAESTRO GUERRA, 
DOS PARTICIPACIONES, DOS PARTICIPACIONES, USTED Y EL MAESTRO 
GUERRA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE MAESTRO GUERRA POR FAVOR”. 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, PARA AGRADECERLE AL 
CONSEJO ENRIQUE PÉREZ EL COMENTARIO Y QUE HAGA PROPIA, ES: -ASISTE, 
PARTICIPA Y OPINA-, CONSEJERO, PORQUE AL FINAL “OPINA”, ES LO QUE VAN 
A REALIZAR, ASÍ VIENE EN LA BOLETA PUES, EN LA OPINIÓN QUE VAN A EMITIR. 
ENTONCES ME PARECIÓ QUE PODRÍA IR ESAS TRES PALABRAS. Y SÍ, LE 
AGRADEZCO LA EXPLICACIÓN. YO NADA MÁS REFERÍA QUE PARA EFECTOS DE 
CERTEZA POR SU PARTICIPACIÓN EN PRIMERA RONDA, DONDE DECÍA QUE 
DEBERÍAN CAMBIAR ALGUNAS LOCALIDADES Y AGREGAR OTRAS, NADA MÁS A 
EFECTO DE QUE SE TENGA PRECISIÓN Y CERTEZA JUSTAMENTE, PARA QUE 
LAS TABLAS, RECUERDEN QUE ESTA TABLA VAN PEGADAS EN LA 
CONVOCATORIA, QUE ES LA QUE SE VA A TRANSMITIR, ES LA CIUDADANÍA DE 
ESTAS COMUNIDADES INDÍGENAS VAN A CONOCER. ENTONCES NADA MÁS LO 
DIGO A EFECTO DE TENER CERTEZA JUSTAMENTE, EN QUE SE COLOQUEN LAS 
QUE SE HABÍAN REFLEJADO EN EL ACUERDO PRIMIGENIO, DONDE 
JUSTAMENTE SE AUTORIZAN ESTAS MESAS RECEPTORAS. LO DIGO SOLO CON 
ESE AFÁN DE CONSTRUIR, PARA QUE SE PUEDA TENER JUSTAMENTE CERTEZA 
EN EL NÚMERO TOTAL Y COINCIDA PLENAMENTE CON LO QUE ES MÁS 
IMPORTANTE, QUE ES LA DIRECCIÓN DE DONDE SERÁN UBICADAS ESTAS 
MESAS RECEPTORAS DE OPINIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
MAESTRO GUERRA. HAGO USO DE LA PALABRA SI ME LO PERMITEN, QUIERO 
PONER A SU CONSIDERACIÓN QUE EN LA… A PARTIR DE LA PÁGINA 1 DEL 
ACUERDO, SI SE PUDIERA SUPRIMIR LOS EFECTOS DEL ANTECEDENTE 2, PUES 
YA SE ENCUENTRAN EN EL CONSIDERANDO 20. Y POR OTRO LADO, EN LA 
PÁGINA 28, EN DONDE… EN EL PRIMER PÁRRAFO Y DONDE DICE: -Y CON LA 
FINALIDAD DE GENERAR UN EJERCICIO DEMOCRÁTICO TRANSPARENTE A 
TODOS… A TODA LA CIUDADANÍA-, INCLUIR QUE UNA VEZ QUE HA SIDO 
FORMAL LA DECLARACIÓN DE LA CONCLUSIÓN DEL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO 2021 EN ESTE ESTADO DE MORELOS, ENTONCES SÍ CONTINUAR 
CON LO QUE DICE EL PÁRRAFO, -SE CONSIDERA NECESARIO EMITIR LA 
CONVOCATORIA-, ETCÉTERA, ETCÉTERA. CON ESTA PARTICIPACIÓN 
CONCLUIMOS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN. CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 
SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL 
NUMERAL 3 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES HECHAS POR PARTE DE EL CONSEJERO ALVARADO, EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, EL MAESTRO GUERRA, QUE EL CONSEJERO 
PÉREZ HIZO PROPIAS Y LAS DE LA VOZ. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EL ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/613/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
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CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y QUE EMANA  DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE EL CUAL 
SE EMITE LA CONVOCATORIA PARA LA CONSULTA  PREVIA, LIBRE E 
INFORMADA SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN 
MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, QUE FUERON IMPLEMENTADAS 
DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021, EN ACATAMIENTO A 
LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO 
DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN 
AUTOS DE LOS EXPEDIENTES SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-088/2020, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS 
CON 41 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO 
PEDRO ALVARADO; POR USTED CONSEJERA PRESIDENTA; LAS REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, ASIMISMO 
LAS QUE REALIZÓ EL REPRESENTANTE, EL MAESTRO GUERRA, LAS CUALES 
HIZO PROPIAS EL CONSEJERO, EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ. ES CUANTO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR CONTINUEMOS CON 
EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA QUE ES EL CUARTO, CORRESPONDE AL PROYECTO DE 
ACUERDO IMPEPAC/CEE/614/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO A LA SOLICITUD 
DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO REDES 
SOCIALES PROGRESISTAS. PRIMERO.- ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA 
PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. SEGUNDO.- SE APRUEBA EL 
OTORGAMIENTO DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA 
PARTIDO POLÍTICO NACIONAL REDES SOCIALES PROGRESISTAS, BAJO LA 
DENOMINACIÓN DE "PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS", 
EN LOS TÉRMINOS DE LOS CONSIDERANDOS DE ESTE DICTAMEN, LO 
CORRECTO SERÍA ACUERDO, TODA VEZ QUE REÚNE LOS REQUISITOS 
ESTABLECIDOS POR LA LEY REGLAMENTARIA ASÍ COMO DE LOS 
LINEAMIENTOS PARA EL EJERCICIO DEL DERECHO QUE TIENEN LOS OTRORA 
PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, PARA OPTAR POR EL REGISTRO COMO 
PARTIDO POLÍTICO LOCAL, ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 95, PÁRRAFO 5, DE 
LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS. TERCERO.- SE ORDENA A LA 
DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO DE ESTE 
ÓRGANO COMICIAL, PARA QUE EN AL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES 
CONFERIDAS EN EL ARTÍCULO 102, FRACCIÓN IX, DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS, REALICE LAS GESTIONES NECESARIAS PARA QUE A PARTIR DEL 
PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2022, EL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DENOMINADO 
“REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS”, SE LE OTORGUE EL 
FINANCIAMIENTO PÚBLICO AL QUE TENGA DERECHO Y DE ESTA FORMA GOCE 
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DE LAS PRERROGATIVAS SEÑALADAS EN EL ARTÍCULO 26 DE LA LEY GENERAL 
DE PARTIDOS POLÍTICOS Y 18 DE LOS LINEAMIENTOS. CUARTO.- SE ORDENA 
AL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO NACIONAL 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS, BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS", QUE DENTRO DEL PLAZO DE 
SESENTA DÍAS HÁBILES POSTERIORES A QUE SURTA EFECTOS EL REGISTRO 
COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL, DEBERÁ LLEVAR A CABO EL PROCEDIMIENTO 
QUE ESTABLEZCAN SUS ESTATUTOS VIGENTES, A FIN DE DETERMINAR LA 
INTEGRACIÓN DE SUS ÓRGANOS DIRECTIVOS, OBSERVANDO EL PRINCIPIO DE 
PARIDAD DE GÉNERO, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 19 DE LOS 
LINEAMIENTOS. QUINTO.- SE APERCIBE AL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL 
OTRORA PARTIDO POLÍTICO NACIONAL REDES SOCIALES PROGRESISTAS, 
BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
MORELOS", PARA EL CASO DE INCUMPLIR EN SUS TÉRMINOS CON LO 
SEÑALADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO, SE 
PROCEDERÁ A RESOLVER LO QUE EN DERECHO CORRESPONDA. SEXTO.- SE 
REQUIERE AL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO 
NACIONAL REDES SOCIALES PROGRESISTAS, BAJO LA DENOMINACIÓN DE 
"PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS", PARA QUE REMITA A 
ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA ELECTORAL, LOS REGLAMENTOS 
DERIVADOS DE SUS ESTATUTOS, UNA VEZ QUE SEAN APROBADOS POR EL 
ÓRGANO ESTATUTARIO FACULTADO, A EFECTO DE PROCEDER CONFORME A 
LO SEÑALADO POR EL ARTÍCULO 36, PÁRRAFO 2, DE LA LEY GENERAL DE 
PARTIDOS POLÍTICOS. SÉPTIMO.- SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO, 
PROCEDA A DAR CUMPLIMIENTO AL NUMERAL 20 DE LOS LINEAMIENTOS. 
OCTAVO.- NOTIFÍQUESE EN SUS TÉRMINOS EL PRESENTE ACUERDO AL 
PARTIDO POLÍTICO NACIONAL REDES SOCIALES PROGRESISTAS, BAJO LA 
DENOMINACIÓN DE "PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS". 
NOVENO.- EXPÍDASE EL CERTIFICADO DE REGISTRO AL PARTIDO POLÍTICO 
LOCAL DENOMINADO "PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS". 
DÉCIMO.- PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE 
INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE CONFORMIDAD CON EL PRINCIPIO DE MÁXIMA 
PUBLICIDAD. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A 
ESTE PROYECTO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EN PRIMERA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA, NO HAY 
INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN 
SEGUNDA RONDA UNA PARTICIPACIÓN, DOS PARTICIPACIONES CONSEJERA 
PRESIDENTA, EL REPRESENTANTE, EL LICENCIADO ADÁN MANUEL RIVERA Y EL 
CONSEJERO ESTATAL, EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ. ES CUANTO, EN 
SEGUNDA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE LICENCIA ADÁN”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS EN USO DE LA PALABRA: “MUY 
BUENAS TARDES NUEVAMENTE CONSEJERA PRESIDENTA. SOLAMENTE 
SOLICITAR RESPETUOSAMENTE A ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, QUE 
UNA VEZ QUE SE HAYA REALIZADO LA VOTACIÓN Y DE RESULTAR POSITIVO EL 
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OTORGAMIENTO DEL REGISTRO COMO PARTIDO ESTATAL, SE ME PUEDE 
OTORGAR COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE ACUERDO, ASÍ COMO QUE A LA 
BREVEDAD SE NOS PUEDA ENTREGAR EL CERTIFICADO DE REGISTRO DEL 
PARTIDO POLÍTICO LOCAL COMO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, 
ELLO ATENDIENDO A QUE RESULTA NECESARIO PARA PODER CONTINUAR CON 
LOS TRÁMITES ADMINISTRATIVOS QUE SE REQUIEREN ANTE LAS INSTANCIAS 
ADMINISTRATIVAS CORRESPONDIENTES. SERÍA CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ADÁN. 
POR FAVOR SECRETARIO EJECUTIVO, ATENDEMOS LA SOLICITUD SI ES TAN 
AMABLE. CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PUES BUENO, AHORA MÁS QUE DAR 
OBSERVACIONES, PUES YA VIENE MUY TRABAJADO ESTE ACUERDO, PUES 
DARLE LA BIENVENIDA ¿NO? AL LICENCIADO ADÁN QUE DE TANTOS AÑOS QUE 
HA ESTADO POR AQUÍ, PERO ES EL REPRESENTANTE DE ALREDEDOR DEL 4 
POR CIENTO, PORQUE FUE EN DISTRITOS, 4.1 ¿NO? ESE 4.1. ESTÁ 
REPRESENTADO EN ESE CONSEJERIL, EN ESA REPRESENTACIÓN. Y PUES 
DARLE  LA BIENVENIDA A ESE 4.1 A ESTE PLENO DE CONSEJO. Y BUENO, PUES 
QUE AHÍ CONSTRUIMOS Y SEGUIMOS CONSTRUYENDO ¿NO? EN ESTA 
PLURALIDAD EN EL ESTADO DE MORELOS. ENHORABUENA. SÉ QUE TENDRÁ 
QUE GENERARSE DURANTE 60 DÍAS, COMO LO HEMOS HECHO CON OTROS 
PARTIDOS AQUÍ REPRESENTADOS, PARA QUE SE GENERE TODO EL 
ANDAMIAJE INTERNO DEL PARTIDO Y PODAMOS NOSOTROS DETERMINAR. ASÍ 
QUE BUENO, PUES ENHORABUENA, PORQUE ESA ENHORABUENA PARA ESA 
REPRESENTACIÓN, ESA PARTE 4.1 DE LA CIUDADANÍA REPRESENTADA EN SU 
PARTIDO. BIENVENIDO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ. ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“EN TERCER RONDA CONSEJERA PRESIDENTA, NO HAY INTENCIÓN. EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, EL CONSEJERO ALVARADO. 
ADELANTE CONSEJERO ALVARADO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. MIREN, DOS OBSERVACIONES: LA QUE YA 
CANTABA EL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, EN EL PUNTO DE ACUERDO 
SEGUNDO, CUANDO SE REFIERE EN EL CUARTO RENGLÓN, EN LOS TÉRMINOS 
DE LOS CONSIDERANDOS DE ESTE DICTAMEN, MÁS BIEN DEBERÍA SER 
ACUERDO ¿NO? TAL Y COMO LO MENCIONÓ INCLUSO EL SECRETARIO 
EJECUTIVO. Y EN EL ANTECEDENTE NÚMERO 6, SOLICITARÍA POR CLARIDAD, 
CUANDO SE HABLA DE LA DESIGNACIÓN DE LAS PERSONAS QUE FUNGIRÁN 
COMO INTERVENTORES, QUE SE DÉ CLARIDAD AL MISMO, PORQUE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL TAMBIÉN AL TIEMPO, PUES DESIGNÓ PERSONAS QUE 
FUNGEN COMO INTERVENTORES Y EN TODO CASO SI EXISTE UN NÚMERO DE 
ACUERDO PONER EL NÚMERO DE ACUERDO Y SI NO LO HAY BUENO, HACER 
REFERENCIA EN EL ANTEPENÚLTIMO RENGLÓN, QUE LA COMISIÓN DE 
FISCALIZACIÓN LE… QUE ESTÁ EN REFERENCIA, PUES ES O PERTENECE AL 
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL ¿NO? DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. CON 
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USTED CONCLUIMOS LAS TRES RONDAS DE PARTICIPACIÓN. CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO 
ASENTADO EN EL NUMERAL 4 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO 
LAS OBSERVACIONES HECHAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/614/2021, QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y 
PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO A LA 
SOLICITUD DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS, ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS 
PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS CON 49 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE 
DICIEMBRE DEL 2021, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS EN SU 
MOMENTO, POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO PEDRO ALVARADO. 
ASIMISMO, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 355 DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL 
VIGENTE EN LA ENTIDAD, SE TIENE POR DEBIDAMENTE NOTIFICADO AL 
OTRORA PARTIDO POLÍTICO REDES SOCIALES PROGRESISTAS, TODA VEZ QUE 
SU REPRESENTANTE SE ENCUENTRA PRESENTE EN ESTE PLENO. ES CUANTO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR CONTINUEMOS CON 
EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI ES TAN AMABLE”. - - - - - - - - - - - - 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA QUE ES EL QUINTO, CORRESPONDE AL PROYECTO DE 
ACUERDO IMPEPAC/CEE/615/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS 
POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO LA SOLICITUD DE 
REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO FUERZA POR 
MÉXICO. PRIMERO.- ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES COMPETENTE 
PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, EN TÉRMINOS DE LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL MISMO. SEGUNDO.- SE APRUEBA EL OTORGAMIENTO DE 
REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO 
NACIONAL FUERZA POR MÉXICO, BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO 
FUERZA POR MÉXICO MORELOS", EN LOS TÉRMINOS DE LOS CONSIDERANDOS 
DE ESTE ACUERDO, TODA VEZ QUE REÚNE LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS 
POR LA LEY REGLAMENTARIA, ASÍ COMO DE LOS LINEAMIENTOS PARA EL 
EJERCICIO DEL DERECHO QUE TIENEN LOS OTRORA PARTIDOS POLÍTICOS 
NACIONALES, PARA OPTAR POR EL REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO 
LOCAL ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 95, PÁRRAFO 5, DE LA LEY GENERAL DE 
PARTIDOS POLÍTICOS. TERCERO.- SE ORDENA A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, PARA QUE 
EN AL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES CONFERIDAS EN EL ARTÍCULO 102, 
FRACCIÓN IX, DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, REALICE LAS GESTIONES 
NECESARIAS PARA QUE A PARTIR DEL PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2022, EL 
PARTIDO POLÍTICO LOCAL DENOMINADO “FUERZA POR MÉXICO MORELOS”, SE 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 37 de 41 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021 

LE OTORGUE EL FINANCIAMIENTO PÚBLICO AL QUE TENGA DERECHO Y DE 
ESTA FORMA GOCE DE LAS PRERROGATIVAS SEÑALADAS EN EL ARTÍCULO 26 
DE LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS Y 18 DE LOS LINEAMIENTOS. 
CUARTO.- SE ORDENA AL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO 
POLÍTICO NACIONAL FUERZA POR MÉXICO, BAJO LA DENOMINACIÓN DE 
"PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS", QUE DENTRO DEL PLAZO DE 
SESENTA DÍAS HÁBILES POSTERIORES A QUE SURTA EFECTOS EL REGISTRO 
COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL, DEBERÁ LLEVAR A CABO EL PROCEDIMIENTO 
QUE ESTABLEZCAN SUS ESTATUTOS VIGENTES, A FIN DE DETERMINAR LA 
INTEGRACIÓN DE SUS ÓRGANOS DIRECTIVOS, DE CONFORMIDAD CON EL 
ARTÍCULO 19 DE LOS LINEAMIENTOS. QUINTO.- SE APERCIBE AL PARTIDO 
POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO NACIONAL FUERZA POR 
MÉXICO, BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO FUERZA POR MÉXICO 
MORELOS", PARA EN CASO DE INCUMPLIR EN SUS TÉRMINOS CON LO 
SEÑALADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO, SE 
PROCEDERÁ A RESOLVER LO QUE EN DERECHO CORRESPONDA. SEXTO.- SE 
REQUIERE AL PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO 
NACIONAL FUERZA POR MÉXICO, BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO 
FUERZA POR MÉXICO MORELOS", PARA QUE REMITA A ESTA AUTORIDAD 
ADMINISTRATIVA ELECTORAL, LOS REGLAMENTOS DERIVADOS DE SUS 
ESTATUTOS, UNA VEZ QUE SEAN APROBADOS POR EL ÓRGANO ESTATUTARIO 
FACULTADO, A EFECTO DE PROCEDER CONFORME A LO SEÑALADO POR EL 
ARTÍCULO 36, PÁRRAFO 2, DE LA LEY GENERAL DE PARTIDOS POLÍTICOS. 
SÉPTIMO.- SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO, PROCEDA A DAR 
CUMPLIMIENTO AL NUMERAL 20 DE LOS LINEAMIENTOS. OCTAVO.- 
NOTIFÍQUESE EN SUS TÉRMINOS EL PRESENTE ACUERDO, AL PARTIDO 
POLÍTICO LOCAL DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO NACIONAL FUERZA POR 
MÉXICO, BAJO LA DENOMINACIÓN DE "PARTIDO FUERZA POR MÉXICO 
MORELOS". NOVENO.- EXPÍDASE EL CERTIFICADO DE REGISTRO AL PARTIDO 
POLÍTICO LOCAL DENOMINADO "PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS". 
DÉCIMO.- PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE 
INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE CONFORMIDAD CON EL PRINCIPIO DE MÁXIMA 
PUBLICIDAD. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO A ESTE PROYECTO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN PRIMERA RONDA CONSEJERA 
PRESIDENTA UNA PARTICIPACIÓN, EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO 
ALVARADO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. LA MISMA 
CONSIDERACIÓN DEL ACUERDO ANTERIOR, NADA MÁS QUE EN ESTE 
ACUERDO, BAJO EL ANTECEDENTE NÚMERO 11, PUES AL REALIZAR LA 
INVESTIGACIÓN CORRESPONDIENTE, A SI HAY UN NÚMERO DE DICTAMEN O DE 
ACUERDO Y EN TODO CASO EN EL ANTEPENÚLTIMO RENGLÓN, COMPLETAR 
CON QUE SE REFIERE A LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN DEL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL. ES CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
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CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN SEGUNDA RONDA CONSEJERA 
PRESIDENTA, NO HAY INTENCIÓN. PERDÓN, EL LICENCIADO BRITO, EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO Y EL CONSEJERO PÉREZ, DOS 
PARTICIPACIONES. REITERO, EL LICENCIADO BRITO, CONSEJERO PÉREZ. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “ADELANTE LICENCIADO BRITO POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES AL IGUAL QUE MI 
COMPAÑERO QUE ANTECEDE, QUISIERA POR ESTA VÍA, APROVECHAR DE UNA 
VEZ PARA SOLICITAR COPIA CERTIFICADA POR DUPLICADO, TANTO DEL 
PRESENTE ACUERDO, COMO DEL CERTIFICADO DEL REGISTRO DEL DEL 
PARTIDO DE FUERZA POR MÉXICO MORELOS, PARA CONTAR CON DICHA 
INFORMACIÓN A LA BREVEDAD Y PODER CONTINUAR CON LOS TRÁMITES 
ADMINISTRATIVOS QUE CORRESPONDAN. SERÍA CUANTO DE MI PARTE. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADO BRITO. 
SECRETARIO EJECUTIVO, POR FAVOR QUE SE ATIENDA LA SOLICITUD 
CORRESPONDIENTE. CONSEJERO PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. AHORA SÍ 
YA SE OYE. MUY BIEN, PUES IGUAL DARLE LA BIENVENIDA A FUERZA POR 
MÉXICO, QUE EL DÍA DE HOY LICENCIADO LUIS BRITO SALUDOS, PRONTA 
RECUPERACIÓN POR FAVOR. LA SALUD ES LO MÁS IMPORTANTE. PERO 
BUENO, ¿QUÉ SUMA A ESA RECUPERACIÓN DE SALUD?  PUES BUENO, LA 
SATISFACCIÓN DE 4.22% DE FUERZA POR MÉXICO EN EL ESTADO DE MORELOS. 
Y AQUÍ QUE INTERESANTE ¿NO? REDES POR DISTRITOS, FUERZA POR MÉXICO 
POR MUNICIPIOS, EN LAS 2 TESITURAS SE LOGRA POR AHÍ. Y BUENO, PUES 
DAR UN PUNTO INTERESANTE, ADEMÁS DE LA BIENVENIDA, PUES EL DÍA DE 
HOY, SI ES QUE SE APRUEBA TAMBIÉN ESTE ACUERDO, PUES ESTAREMOS 
CON SEIS PARTIDOS LOCALES ¿SÍ? QUE SERÍA EL PES MORELOS, NUEVA 
ALIANZA, MÁS QUE YA ESTÁ, MORELOS PROGRESA, REDES AHORA LOCALES Y 
AHORA FUERZA POR MÉXICO. ENTONCES ENHORABUENA, ENHORABUENA A 
USTED COMO REPRESENTANTE, PERO ESE 4.22% DE LA POBLACIÓN QUE ESTÁ 
REPRESENTADA EN SU PARTIDO Y QUE TIENE ESA CONVICCIÓN CON SUS 
IDEALES. ENTONCES ENHORABUENA Y BIENVENIDOS A ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL. SERÍA CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN TERCERA RONDA 
CONSEJERA PRESIDENTA, NO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS 
RONDAS DE PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL 5 DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES HECHAS POR 
PARTE DEL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ACUERDO 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 39 de 41 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021 

IMPEPAC/CEE/615/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, 
MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVE LO RELATIVO LA SOLICITUD DE REGISTRO 
COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS 
CON 57 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021, CON LA OBSERVACIÓN 
REALIZADA POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO PEDRO ALVARADO. 
ASIMISMO, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 355 DEL CÓDIGO ELECTORAL VIGENTE 
EN LA ENTIDAD, SE TIENE POR DEBIDAMENTE NOTIFICADO AL OTRORA 
PARTIDO POLÍTICO FUERZA POR MÉXICO, TODA VEZ QUE SU REPRESENTANTE 
SE ENCUENTRA PRESENTE EN ESTE PLENO. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR CONTINUEMOS CON 
EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO. EL SIGUIENTE PUNTO QUE ES EL SEXTO, TRATA DE LA 
CLAUSURA DE ESTA SESIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. PUES UNA VEZ 
HECHA LA DECLARATORIA DEL CIERRE DEL PROCESO ELECTORAL Y 
AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS 16 HORAS CON 58 
MINUTOS DE ESTE VIERNES 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2021, SE DAN POR 
TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE. MUCHAS FELICIDADES A TODOS Y A TODAS USTEDES. QUE EL 
PRÓXIMO AÑO SEA MARAVILLOSO Y QUE HOY DISFRUTEN LAS FIESTAS. UN 
FUERTE ABRAZO. GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - -  
 
 
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS 
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LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ  

 
 
 
 

LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 

 
 
 
 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
C.  MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 
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PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 
C. EVERARDO VILLASEÑOR GONZÁLEZ 

 
 
 
 
 
 
 
 

MOVIMIENTO CIUDADANO 
C.  FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA 

PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS 
C. RAFAEL ANTONIO NAVA GONZÁLEZ 

 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS 
C.  ERNESTO GUERRA MOTA 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
C.  JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 

 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO PODEMOS POR LA DEMOCRACIA 
EN MORELOS 

C. JESÚS FLORES NAVARRETE 

PARTIDO FUTURO, FUERZA, TRABAJO Y UNIDAD 
POR EL RESCATE OPORTUNO DE MORELOS 

C.  ARTURO ESTRADA CARRILLO 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO 
C.  LUIS ALFONSO BRITO ESCANDÓN 

 

 
 



 

 

 

Acuerdos tomados en la sesión Extraordinaria 
Urgente de fecha 31 de Diciembre de 2021, a las 

14:30 Hrs. 

 

INFORME. INFORME RELATIVO A LA CULMINACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2020-2021, QUE TUVO 

VERIFICATIVO EN EL ESTADO DE MORELOS, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 160 DE LA LEGISLACIÓN 
ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD. 

 



 

 
 



 

 

IMPEPAC/CEE/613/2021. EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/613/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA 

AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y QUE EMANA  DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ASUNTOS JURÍDICOS Y DE LA 

COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE ASUNTOS INDÍGENAS, DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE EL CUAL SE EMITE LA CONVOCATORIA PARA LA CONSULTA  PREVIA, LIBRE E INFORMADA 
SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE CANDIDATURAS INDÍGENAS, QUE FUERON 
IMPLEMENTADAS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020-2021, EN ACATAMIENTO A LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR 
LA SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN AUTOS DE LOS 
EXPEDIENTES SCM-JDC-403/2018 Y SCM-JDC-088/2020, ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 
HORAS CON 41 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
ESTATAL, EL MAESTRO PEDRO ALVARADO; POR USTED CONSEJERA PRESIDENTA; LAS REALIZADAS POR EL CONSEJERO 
ESTATAL, EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, ASIMISMO LAS QUE REALIZÓ EL REPRESENTANTE, EL MAESTRO GUERRA, LAS 
CUALES HIZO PROPIAS EL CONSEJERO, EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de impepac del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2021/12%20Dic/A-613-S-E-U-31-12-21_2021.pdf 
 
 

IMPEPAC/CEE/614/2021. EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/614/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA 

AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE 
RESUELVE LO RELATIVO A LA SOLICITUD DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO REDES SOCIALES 
PROGRESISTAS, ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS CON 49 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE 
DICIEMBRE DEL 2021, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS EN SU MOMENTO, POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO 
PEDRO ALVARADO. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de impepac del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2021/12%20Dic/A-614-S-E-U-31-12-21_2021.pdf 
 
 

IMPEPAC/CEE/615/2021. EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/615/2021, QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA 

AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE 
RESUELVE LO RELATIVO LA SOLICITUD DE REGISTRO COMO PARTIDO POLÍTICO LOCAL DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 16 HORAS CON 57 MINUTOS, DEL DÍA 31 DE DICIEMBRE DEL 2021, 
CON LA OBSERVACIÓN REALIZADA POR EL CONSEJERO ESTATAL, EL MAESTRO PEDRO ALVARADO. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de impepac del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2021/12%20Dic/A-615-S-E-U-31-12-21_2021.pdf 
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